

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42 — Telef. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las 10 de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

INTERESES DE LA PROVINCIA

EL FERROCARRIL DE LA SIERRA

Cumpliendo lo prometido en anteriores artículos, vamos a exponer clara y sucintamente el plan que la comisión gestora se propone seguir, pasando por alto las reticencias de algunos suspicaces que consideran esto como un sueño; pero, no en balde, por alguien se ha dicho que los sueños son lo más dulce y más hermoso de la vida, y sobre todo, que, si el proyecto no pasa de esta categoría, a los que por su realización trabajamos, con tanto entusiasmo como desinterés nos quedará la satisfacción del deber cumplido, que no es poco.

Lo primero que necesitamos es una estadística «verdad» de las producciones de la región, en cifras globales, y que debe comprender una faja de veinte kilómetros, por lo menos, siguiendo el probable trazado de la vía: éste, que en los dos estudios hechos, estaba sujeto a puntos obligados por la naturaleza abrupta del terreno y la forzosa limitación de las pendientes (en la tracción por vapor no puede pasarse del 150 por 100), hoy puede y debe adaptarse esencialmente a los principales centros de población, pues las limitaciones anteriores han desaparecido, gracias a los enormes progresos realizados en la tracción eléctrica «pues con ésta pueden superarse las pendientes máximas consentidas en las carreteras y caminos vecinales».

El único paso difícil que se nos presenta en el trazado es el del río Alagón, cuya diferencia de cota con las alturas vecinas es de unos cuatrocientos metros, próximamente; pero pudiendo utilizarse para dicho paso el puente construido en la carretera de Béjar a Ciudad Rodrigo, resulta que «la vía no tendrá ninguna obra de fábrica importante», esto abarata considerablemente su construcción, y pudiendo realizarse el tendido de la vía en la misma carretera, al menos en parte (análogamente a lo hecho en el ferrocarril eléctrico Pamplona-Aoiz Sangüesa, de cuya obra hacemos un estudio comparativo, por tener grandes analogías con la que aquí proyectamos), si conseguimos demostrar que en la Sierra tenemos suficiente cantidad de hulla blanca, cosa evidente, habremos contestado a los aguafiestas, que sin datos de ninguna clase, están ya propalando que es un proyecto utópico, por ser una ruina económica y financieramente; sin tener en cuenta que disponemos de «minas de carbón... incoloro gratuitas e inagotables estratégicamente situadas», y que vamos a utilizarlas.

Una vez en poder de la comisión los datos referentes a producción, importación y exportación actuales y su probable aumento, industrias en explotación e implantación posible de otras, comercio, etc., urge también que los pueblos interesados acuerden la máxima aportación que puedan hacer a la obra: desde luego a base de ofrecer expropiación gratuita para vías y estaciones, prestación personal hasta el límite que permite el Estatuto vigente, y metálico, cada uno en la medida de sus fuerzas, pero sin perder de

vista, al fijar las aportaciones, que estamos en el momento decisivo, que se va a resolver nuestro porvenir económico y que quizá depende de nosotros mismos, y ¡qué remordimientos, amigos míos, si por falta de voluntad y decisión fracasara la obra! No tendríamos perdón.

Yo espero de mis dignos compañeros de comisión que organicen la recogida de los datos anteriores y procuren tenerlos reunidos antes del 12 de Abril, en cuya fecha opinó debemos reunirnos en Salamanca para nombrar la ponencia que ha de redactar el informe, pues el plazo de presentación termina el 12 de Mayo próximo.

Animo, pues, y ¡adelante! Por mi parte intensificaré la campaña y ya en el próximo artículo voy a cambiar de epígrafe: en lo sucesivo «será» «El ferrocarril eléctrico de la Sierra de Francia».

Lázaro Andrés.
Ingeniero electricista.

Valero, 23 III 925

LA UNION SANITARIA

Nombramiento de Junta de gobierno

Ayer, a las once y media de la mañana, se reunieron en la secretaría del Colegio de Médicos de la provincia los representantes de las diversas entidades confederadas, nombrados en la última junta de los plenos de directivos celebrada el pasado día 21 de los corrientes, con objeto de hacer la distribución de los cargos de la Junta de gobierno de la Unión Sanitaria salmantina.

Fueron designados para ocupar los señores siguientes: presidente, don Francisco Mendez Escudero; vicepresidente, don Manuel Prieto Briones; secretario, don Ricardo Niño Villaverde; tesoroero, don Pedro Sánchez Bustos; contador, don Nicolás García Carrasco; archivero, don Francisco Colorado Azaña; director del «Boletín», don José Bulón Baza, y vocales, don Pablo de Uamuno Lizarraga, don Arturo Santos Martín y don Victoriano Herrero Mira.

Se cambiaron impresiones sobre los trabajos que se han de realizar hasta la constitución definitiva de la entidad, mostrándose todos conformes en la necesidad de reunir en el plazo más breve posible a las juntas generales de los colegios respectivos, con objeto de recabar sus adhesiones con aquel fin.

Y se acordó que el próximo domingo, 28 de los corrientes, a las once de la mañana, se reúna en el mismo local la Junta de gobierno nombrada, prosiguiendo los trabajos emprendidos hasta ver convertida en realidad la idea de una agrupación fuerte y potente de los elementos sanitarios salmantinos.

Doctor Lenceta.

Notas municipales

La estadística de establecimientos.

El alcalde señor Torres, como presidente de la Delegación local de la comisión del trabajo, ha dirigido una comunicación a la Inspección del trabajo, en careciéndola la confección de una estadística comprensiva de las tabernas, cafés económicos y casas de comitas.

Tan pronto como ésta está redactada, convocará a la Delegación local para celebrar Junta.

INTERESES LOCALES

La Comandancia de Carabineros

Dispuesto por Real orden el traslado a esta ciudad de la Comandancia y Subinspección de Carabineros que en la actualidad se encuentra en Ciudad Rodrigo, como consecuencia de un acuerdo tomado por las autoridades competentes, por considerarlo conveniente para las necesidades del servicio, esta es la hora de que aún no se ha dado cumplimiento a aquella disposición, sin que sepamos los motivos que puedan existir para demorar el traslado.

Desde Agosto del año pasado en que la Comandancia—suponemos que cumpliendo órdenes de la Superioridad—anunció un concurso de locales en donde instalarse; hasta la fecha ha pasado tiempo más que sobrado para cumplimentar los trámites exigidos a tal objeto.

A su debido tiempo nos ocupamos en estas columnas del edificio aceptado en el concurso y que llena sobradamente las necesidades a que ha de destinarse y creíamos entonces que era cosa «de días» la realización del plan trazado; pero con asombro vemos cómo sin razón sería ni formal, se va demorando el cumplimiento de la oportuna disposición.

Al señor director general del cuerpo de Carabineros, nos dirigimos para que vea si en el tejer y destejer que en este caso concreto se observa, hay algo que deba subsanarse y proceder en consecuencia.

En todos los pueblos del mundo, cuando se trata de defender intereses propios, aun sus esfuerzos las corporaciones y entidades a quienes afectan, y si bien es verdad que nuestro Ayuntamiento ha intervenido eficaz y directamente en este asunto, no debe de perderlo de vista, ya que así lo hacen con toda decisión en otras partes, y demostrar en donde sea preciso el agrado con que se verá que en corto plazo se conviertan en realidad lo que hasta hoy no han sido más que legítimas aspiraciones que, una vez hechas efectivas, tanto bien han de proporcionar a la población.

Nuestro silencio pasado obedecía a indicaciones dignas de tenerse en cuenta, no queriendo decir de ninguna manera, que no nos preocupásemos de la cuestión; al contrario, creíamos que obrando así, facilitásemos la solución apetecida. Pero hoy, que tan abierta mente se trata de echar por tierra lo conseguido, no sin esfuerzo, en este punto, es cosa de dar la voz de alarma y aprestarse a la defensa.

Las entidades y corporaciones salmantinas deben hacer acto de presencia en estos momentos, solicitando de la Dirección general de Carabineros el cumplimiento de lo ordenado, en lo cual sin duda tendrá especial interés, ya que tan directamente ha intervenido con el anuncio de sus concursos.

Hablando con el señor gobernador

El señor Díez del Corral, al recibirnos ayer, nos refirió que, ejerciendo una rigurosa fiscalización y vigilancia en lo que afecta a la inmoralidad clandestina, los agentes de su autoridad habían descubierto unantro clandestino, importado a la dufría la multa de 200 pesetas.

Tan decidido estoy—añadió el señor Díez del Corral— a llevar a cabo una intensa obra de depuración social, por lo que stañe a la moralidad, que me hallo dispuesto a imponer el máximo de la sanción multaria que me faculta el Estatuto y que es la de 1.000 pesetas. Todo menos tolerar que prosiga haciendo estragos la ola de desmoralización que hace tiempo está desencadenada en Salamanca.

Y SIGUE LA «OLA»

La madrugada del día 24, fué la más fría de todo el año

Guarden ustedes el secreto, pero aquí en confianza, bueno es que sepan, que la madrugada del día 24, fué la más fría de todo el año.

A las tres y media de la mañana, al regresar a nuestro domicilio de las tareas periodísticas (oh los encantos de nuestra asendereada profesión!) el termómetro marcaba ¡siete bajo cero!, temperatura queafortunadamente no la hemos «disfrutado» en todo el invierno que «dicen» que acaba de terminar.

Y decimos que «dicen», porque como ustedes han visto, el día de ayer, como el de antes de ayer no han podido ser más fríos y desapacibles, predomiando un aire cortante y hasta punzante que deja congelado al más caluroso de los seres.

Y si este retroceso lamentable del tiempo es malo para la salud, figúrense ustedes el incalculable daño que está produciendo en el campo.

Aunque es de esperar que este temporal no persista.

¿No les parece a ustedes?

El Adelanto publica diariamente número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. Teléfono núm. 67.

El padre Luis Getino en Salamanca

Mañana, en el tren de las tres de la tarde, llegará a esta ciudad el muy reverendo padre provincial de Dominicos de España, fray Luis Getino.

Hijo de este convento de San Esteban, es uno de los que mantiene con su preclaro talento y actividad incansable, los seculares prestigios de aquella santa y doctísima casa.

Viene el padre Getino a Salamanca atraído por la fiesta que la Facultad de Derecho celebrará el próximo domingo en la Universidad, para la entrega de los premios del certamen organizado en honor de Santo Tomás de Aquino.

Pero no viene solamente a presenciar el solemne acto de la distribución de premios, sino que, guiado por su admiración devotísima al doctor Angélico y por sus aficiones a la investigación histórica, dará el sábado, 28 de los corrientes, en el Paraninfo de nuestra Universidad, una conferencia importantísima, como todas las suyas, reveladora de los méritos de un insigne y casi desconocido tomista salmantino del siglo XV.

Anticipadamente damos la bienvenida al virtuoso y sabio padre provincial, que será escuchado por un público numeroso y escogido, dada la expectación que el sólo anuncio de su conferencia ha despertado en los más importantes centros de cultura salmantina.

Comisión provincial

A la hora acostumbrada, se reunió en sesión esta Comisión.

Presidió el señor Arenillas, y asistieron los señores Bustos y Miguel, Rodríguez Paradinas y León Muñiz.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Informó la instancia promovida por Innocencio Haedo Fernández, director de la banda provincial de música, solicitando se le reconocieran años de servicios prestados en la Casa de Beneficencia de Santander.

Se aprobaron varios ingresos en las Casas de Beneficencia y cuentas de las mismas.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las dos menos cuarto.

Junta provincial de primera enseñanza

Presidida por el gobernador civil, ayer, a las cinco de la tarde, celebró sesión la Junta provincial de primera enseñanza.

Asistieron las distinguidas señoras doña Juana Trujillo, doctora de la Norma de Maestras; doña Victoria Adrados, inspectora de primera enseñanza; don Nicasio Sánchez Mata, decano de Derecho; don Euaido Escudero, inspector jefe de primera enseñanza; don Ildefonso Calama, párroco de la Trinidad; don Pedro López, director de la Norma de Maestros; don José Bustos, catedrático de la Facultad de Ciencias; don Francisco Torres, alcalde; don Florencio Sánchez, concejal; don José Castañón, profesor jubilado; don Andrés García, inspector de primera enseñanza, y don Felicitísimo Manzano, secretario de la Junta.

Se aprobó el acta de la anterior.

El gobernador dirigió un cordial saludo a la Junta, expresando elocuentemente la obra cultural encomendada a la Junta, para cuya difusión ofreciese a todos en los órdenes oficial y particular.

El señor Sánchez Mata con su habitual elocuencia contestó al gobernador, ponderando los beneficios de la enseñanza en la constitución de la conciencia ciudadana, agradeciendo el ofrecimiento de la primera autoridad civil de la provincia para cooperar con su actuación a que la instrucción sea patrimonio de todos.

A continuación, el señor Díez del Corral se informó detalladamente del estado de la primera enseñanza en la provincia, cuyos datos expuso el señor Escudero, declarando que no llegan al 10 por 100 los analfabetos que se registran en ella.

Se felicitó el señor Díez del Corral de que el analfabetismo sea tan reducido, indicando la necesidad de llegar a que no se registre un analfabeto.

También se interesó por el conocimiento del material de que se dispone en las escuelas y el señor Manzano manifestó que era insuficiente para atender a las necesidades escolares, pues asciende su cuantía a 135 y 140 pesetas anuales para escuelas de 80 a 90 alumnos.

El señor Díez del Corral lamentó esa deficiencia, ofreciendo cooperar para que se aumente esa consignación. Seguidamente terminó la sesión.

TRIBUNA LIBRE

De la crisis en Béjar. Sobre la producción.

Hemos pasado en Béjar cuatro o cinco años que en todas las fábricas había abundancia de trabajo, hasta el extremo que, en alguna de ellas, hubo necesidad de poner dos turnos para poder atender por aquel entonces a las exigencias de la industria.

En todo ese lapso de tiempo no se le ocurrió a ningún patrono el si produciéramos o no lo suficiente para el desenvolvimiento de la industria, sino que por el contrario, todo eran halagos y promesas para los trabajadores, que al igual que se acentuaba la crisis de trabajo, han ido todas desapareciendo.

Ahora los patronos constituidos en sociedad, y aprovechando la crisis actual (que su factor principal no es otro que el cambio del uniforme militar) y empleando todos los medios de publicidad quieren presentarnos ante la opinión a todos los trabajadores bejaranos como responsables de la crisis actual.

En un libro publicado recientemente por la clase patronal, se nos ultraja a los trabajadores en nuestra dignidad profesional, diciendo públicamente que las causas de la crisis de trabajo obedecen a la poca producción del obrero. Haciendo referencia al gremio del tejido (al que yo pertenezco) he de manifestar, que sujetándonos en todo momento a la calidad y clases de géneros que en Béjar se fabrican, alcanzamos una producción en el tejido que no tiene nada que envidiar con la de ningún otro centro fabril. ¡Es inverosímil señores fabricantes, que esas 18.600 pasadas que consignar ustedes en su libro que se dejan de producir en Béjar, no sepan ustedes las causas!

Todo el que conoce la industria, y ustedes con mayor motivo, saben que el telar mecánico tiene su marcha constantemente interrumpida, y por ese motivo no se le puede adjudicar al día (como ustedes lo hacen), a razón de las pasadas que puede tirar en el minuto.

Para los que desconozcan en absoluto lo que es el tejido, les voy a manifestar, en qué consiste la marcha interrumpida del telar mecánico: dar aceite diario al telar, anudar los hilos que se rompen (que son bastantes) en sacar y meter lanzaderas, y además de todo eso, en las necesidades diarias ineludibles de todo ser humano, por todas esas mecánicas que son naturales y necesarias y que no ignoran los señores fabricantes, hay que hacer un descuento en las pasadas máximas que pueda tirar el telar, desde un 25 por 100 como mínimo, a un 75 por 100, según la calidad y clase de los géneros que se elaboren.

Después de expuestas estas razones que pueden demostrarse en la practica a todo el que quiera, pasemos ahora a la producción.

Yo también voy a tomar por base la fábrica de Navahonda, por ser la más importante, y a la que se hace mención en el libro de referencia. No hay razón para demostrar la producción de la manera que lo hacen los señores fabricantes, debe hacerse según la clase y calidad del género, de la misma manera que lo hacen para su venta. Existen en la actualidad en

la fábrica de referencia, once telares mecánicos de construcción alemana (no son diez) estos telares tiran 83 pasadas por minuto, en las ocho horas de trabajo, y con una marcha constante, alcanzarían un máximo de 40.800 pasadas; pues bien, en estos telares, solamente se han tejido dos clases de géneros de dibujos diazonal (Pañete y Vicuña), uno a 70 pasadas en los cinco centímetros, y el otro a 85 en los géneros vicuñas, o sea en el de 85 pasadas en los cinco centímetros haciendo un cómputo con los once telares dedicados a este género, se han tejido diariamente 17 metros 14 centímetros o sea un total de pasadas de 29.138 (y no 15.000).

Ahora, para que puedan darse cuenta si es suficiente producción, lo demostraré de la forma siguiente: estarán de acuerdo los señores fabricantes conmigo, en descontar en estas clases de género un 28 por 100, por las manifestaciones anteriormente dichas. Como han visto ya, la producción es de 29.138 pasadas; tira el telar 40.800, descuento del 28 por 100, quedan 29.376 pasadas. Diferencia entre la producción y las pasadas líquidas del telar, 238 pasadas (o sea una pérdida al día de tres minutos) teniendo en cuenta que el tanto por ciento está calculado aproximadamente.

¿Puede decirse que los tejedores de Béjar no producimos y que limitamos la producción?

Para que puedan documentarse de esta cuestión, que tanto interesa a Béjar, yo ruego al señor delegado gubernativo, nombre una comisión de las personas que crea conveniente, y presidida por vuestra señoría, giren una visita a las fábricas para que allí prácticamente, demos a los señores fabricantes, la veracidad de lo que queda expuesto.

Rufino Martín,
Obrero tejedor.

Béjar, 23 Marzo 1925.

DE QUINTAS

PARA LA JUNTA CLASIFICADORA

Por el excelentísimo señor capitán general de la región se ha interesado del gobernador civil de esta provincia recabe de la Diputación provincial su concurso, a fin de asegurar el funcionamiento de la Junta de clasificación y revisión y haga las gestiones necesarias para que se faciliten los locales y dependencias de las Comisiones mixtas para las operaciones de revisión, como también el auxilio personal de los empleados que venían prestando servicios en las disueltas Comisiones mixtas.

Al efecto, se ponen a disposición de referida Junta el salón de la Diputación de mañana Quintas y local donde se halla instalada la oficina de dicha Comisión, como igualmente el personal que desempeñaba aquel servicio, que está a mi disposición por los empleados provinciales don Ventura Cabezas Juárez, provincial, y don Juan Galán y don Luis Herrero Buño, escribientes.

Lea usted mañana El Adelanto.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Agustín Pérez de Agreda Matallana

Secretario de la Junta provincial de Beneficencia y exdiputado provincial.

QUE FALLECIO EL DIA 25 DE MARZO DE 1924

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su desconsolada hermana, doña Amalia Juana Pérez de Agreda Matallana; hermanos políticos, don Manuel Franco Herrero y doña Eugenia Sánchez Ruiz (ausente), y demás parientes,

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Por su eterno descanso, se celebrarán misas el día 26 del corriente en la Iglesia de San Juan de Sahagún, de esta ciudad.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Andrés Juárez Iglesias

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal, vicepresidente del Colegio de Médicos, médico de la Compañía M. C. P. y de los Hijos del Trabajo.

Falleció en el Señor, en Salamanca, el día 27 de Marzo de 1924

a los treinta y cinco años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Julia Arranz Sánchez; hijos: Carmen, Concha, Arturo, Andrés, Gabina y Guadalupe; su afijida madre, doña Eufemia Iglesias (viuda de Juárez); hermanos, padres políticos, hermanos políticos, tíos, y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 27 en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, PP. Carmelitas y el funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Aldehuela de la Boveda (Salamanca), serán aplicadas por su eterno descanso.

La obra de la Caja de Previsión Social

Subasta de Escuelas.-El homenaje a la vejez.-Escuelas y abastecimiento de aguas.-La afiliación de los obreros del campo.

El día 6 de Abril termina la admisión de pliegos para la subasta de las escuelas de Peñarandilla, haciéndose la adjudicación a las doce de la mañana del día 7.

El presupuesto de subasta es de diez y nueve mil setecientos treinta y nueve pesetas con treinta y ocho céntimos.

El día 15 del mismo mes termina el plazo de admisión de pliegos para la subasta de las Escuelas graduadas de Fermoselle (Zamora), verificándose la adjudicación a las doce de la mañana del día 16.

El presupuesto de subasta es de ciento cincuenta y cinco mil setecientos treinta y dos pesetas con ochenta y seis céntimos.

La admisión de pliegos para la subasta de las escuelas de Fermoselle, puede hacerse, indistintamente, en las oficinas de la Caja de Previsión Social de Salamanca o en las de la Delegación de Zamora.

Se ha remitido a la aprobación del Ayuntamiento de Garchernández, el proyecto y presupuesto de las escuelas de este pueblo, y se anunciará la subasta de las obras en cuanto se reciba en la Caja la aprobación municipal del estudio hecho por el arquitecto don Joaquín Secal.

Se recuerda a los ancianos aspirantes a las pensiones de la vejez, a las autoridades y a sus familias, que el día 10 de Abril termina el plazo para la remisión a la Caja de Previsión Social de los datos necesarios para la adjudicación de las pensiones.

Han solicitado el concurso de la Caja para la construcción de escuelas, los Ayuntamientos de Candeleda y Cebreros, de la provincia de Avila; para las obras de abastecimiento de aguas, el de Fuentes de Béjar y el de Higuera de las Dueñas (Avila), y para casas de los maestros, el Municipio de Villoria.

Continúan haciéndose las afiliaciones de los trabajadores del campo, respondiendo admirablemente a la ley humanitaria del retiro obrero, los ganaderos, terratenientes y labradores de nuestra provincia.

En la semana anterior afiliaron el personal a su servicio, los señores siguientes:

Armenteros.-Jerónimo Castro Benito, Antonio Mosquete González, Mariano Gómez Castro, Fernanda Mateos Núñez y Juan Martín Mateos.

Carrascal de Barregas.-Juan Manuel Rodríguez, Julián González del Arco, Isaac Mulas Mulas, Antonio Mulas Mulas y Francisco Hernández Vega.

Coca de Alba.-Francisco López Galiano, Joaquín López González, Pedro Blázquez Galiano y Eduardo González Gómez.

Robiza de Cojos.-Mancomunidad de Labradores, Fernando García y Leandro Gabriel.

Salvaterra de Tormes.-Isaac Gon-

zález Mateos, Benita Flores Castro, Mariano Zapatero García y Deogracias Jiménez González.

Alejandra López Ruiz, Alconada; Emilio Elena Hernández, Martiñosmor; Andrés Sánchez y Sánchez, San Muñoz; Deogracias Sánchez García, 5 Cordovilla; Coade de Alba de Yeltes, Carbajosa de la Sagrada; Ramón de Tapia Ruano, Carrascal del Obispo; Eugenio Rodríguez Velasco, Cabrerizos; Rafael Lamamié de Clairac, Moral de Castro (Garcure); Polidoro Hernández González, Sieteiglesias de Tormes.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Repetición injustificada

Desde hace algún tiempo se viene observando un crecimiento notable en los delitos de uso de tenencia de armas de fuego sin autorización para ello, y la verdad, no encontramos explicación a esto, pues el que tenga afición a llevar consigo esa clase de armas, indistintamente le resulta más cómodo y más barato colocarse dentro de la ley, proveyéndose de la correspondiente licencia, porque lo contrario, además de la condena personal y la multa, lleva consigo las accesorias y pago de costas. Tan evidente es esto, que no creemos ofrezca la menor duda, y bien merece ser tenido en cuenta.

Uno más de los muchos que seguramente por descuido usaron las armas sin licencia, fué el que compareció ayer en la Audiencia, Enrique Redondo Sánchez, que el día 30 de Julio último, lo sorprendió la Guardia Civil al sitio de Fuentes Cerradas, en término de Fuentes de Béjar, conduciendo una escopeta de su propiedad, para cuyo uso no tenía licencia.

El teniente fiscal, señor Alamillo, en sus conclusiones, solicitaba que el Enríque fuese condenado a la pena de un mes y un día de arresto mayor, multa de 250 pesetas, accesorias y pago de costas. Con la acusación del fiscal se mostró conforme el procesado, y no encontrando motivo alguno para oponerse a ella el defensor, señor Domínguez Guerra, sin necesidad de continuar el juicio, quedó terminado para que el tribunal dicte sentencia.

El Licenciado Salvadora.

Una preciosa excursión

Nuestros amigos, los señores de Pérez Cardenal y Pérez Bande, en unión de sus estimables familias, tuvieron el domingo pasado el buen gusto de hacer, en auto, una bella excursión por la Sierra de Francia.

Partieron de Salamanca a las nueve de la mañana, y regresaron a las ocho de la noche, después de haber hecho este lindo recorrido alpino.

Desde Salamanca, por la carretera de Ciudad-Rodrigo, hasta el empalme con el camino de San Muñoz.

Por éste, hasta Tamames, en donde hicieron un pequeño alto, a la vera de una de las abundosas fuentes del solar del Duque.

Siguieron luego por el camino a La Alberca y pararon en el monasterio del Zarzoso a visitar su artística iglesia.

Y continuaron la ruta de montañas hacia el Cabaco, el Caserío y la Peña de Francia, no pudiendo ascender a lo más alto de esta carretera, al Collado de los Lobos, por haberla cortado, un par de kilómetros antes, los arrastrés de las torrenceras de la montaña en los temporales de aguas y nieves del pasado invierno.

Lo que sirvió a nuestros amigos para recorrer a pie este último trozo del camino, recreándose con las hermosas vistas de este gran mirador natural sobre los pueblos de la Sierra de Francia, las barrancas hurdinas y el gran macizo de Béjar, ahora por cierto espléndidamente coronado de nieve, y para crearse del

Especialista en partos

Dr. J. Pérez Martín

MEDICINA GENERAL

Ramos del Manzano, 29, pral., derecha (Cuatro Calles).

«moho gripal» de la ciudad con la luz de la montaña y con los puros aires de la altura a pleno pulmón respirador... ¡No hay mal que por bien no venga!

Y para hacer con ello muchas cosas de comer y despachar luego, con gran apetito, las meriendas, abajo en una confortable solana, entre los robledales de la Fuente del Francés, deleitándose a la par con la contemplación de las espumosas cataratas del cristalino venero que por allí se despeña hacia las praderias del Ceserito...

¡En estos comedores se digieren penas!

Y después de haber hecho por la vida, nuestros amigos montaron en sus autos, bajaron a la Alberca y pararon un ratito en este hermoso pueblo; siguieron a Madroñal, al Soto, a Cepeda y a Miranda, hasta tomar allí la carretera a Béjar, recorriendo esta encantadora ruta de la Sierra de Francia...

Y desde la señorial villa de los Condes subieron, por Villanueva, a Seguros, y cerraron, cerca de Tamames, el circuito de la mañana, para regresar a Salamanca por el mismo camino.

Un recorrido de 224 kilómetros por nuestras más bellas rutas de montaña y que pueden hacerse ya muy bien de aquí en adelante en un día, con sobrado tiempo para comer y hacer las interesantes visitas turísticas del camino.

Ahora, lo necesario es que la Jefatura de obras ordene la pronta reparación del camino a la Peña, para que los autos lleguen hasta el Collado de los Lobos y permitan a los turistas, desde allí, subir, en un paseo de media hora, al Santuario.

Y así, con una hospedería de montaña arriba, en el Santuario, las excursiones turísticas menudearán de vez en vez más, porque son de las más hermosas y sanas que pueden hacerse desde Salamanca para pasar un día de campo.

SALON DE PELUQUERIA

MASAJE ELECTRICO

Hijo de Santiago Pérez

Plaza Mayor, 5, principal.

CASA DE SOCORRO

Ayer fué curado en este benéfico establecimiento, Baltasar González, de cuarenta y cuatro años, habitante en la Plazuela de Santa Eulalia, que sufría distensión ligamentosa en el dedo pulgar de la mano derecha y erosiones en la mano, que casualmente se produjo.

CIUDAD RODRIGO

(De nuestro correspondiente)

Próxima inauguración de las obras del pantano del Agueda. Una reunión. Grandes preparativos de festejos y homenajes en honor de los iniciadores de la obra, señores Cáceres, Velasco y Cascón. Visita del capitán general.

En Ciudad Rodrigo se va despertando el entusiasmo que por la magna obra del pantano del Agueda tiene que haber, toda vez que se va poco a poco comprendiendo su importancia y la transformación que con su realización ha de llevarse a cabo. Con tal objeto, ayer se reunieron unos cuantos señores de los más significados, y otros que excusaron justificadamente su asistencia pero enviaron su representación. Don Arturo G. Amaro, cuya actividad en todos los órdenes no deja lugar a dudas, expuso el objeto de la reunión, que no era otro más que el de estudiar las fiestas que habían de llevarse a cabo con objeto de la colocación de la primera piedra en la presa grande del pantano del Agueda, y exteriorizar de alguna manera, lo más solemne posible, el entusiasmo que a todos los mirobrigenses tienen con tan magnífica como bienhechora obra.

Como el sentir era unánime y se ofrecieron todos a cooperar en el asunto, se acordó dirigirse a todas las entidades sociales para que nombraran un individuo del seno de ellas, con objeto de formar una junta, que estudiase y llevase a cabo las ideas expuestas y las que pudiesen surgir; Junta organizadora que en un principio pensó, en invitar a una alta personalidad de la nación para ejecutar dicho acto, homenaje a los señores Cáceres, Velasco y Cascón, almas nobles y mirobrigenses de pura cepa, a cuyas iniciativas, estudios y trabajos, se debe la obra del pantano, homenaje harto merecido y dejado para esta época como gratitud del pueblo a su altruismo, laboriosidad e interés por su pueblo natal. Fuegos artificiales, fiestas populares, certámenes o concursos y todo cuanto pueda llevarse a cabo con objeto de festejar tan fausto acontecimiento.

Dado el celo, la importancia y el carácter popular que quiere darse a estas fiestas, no dudamos del éxito de esa junta organizadora, porque el pueblo entero la secundará y estará de su lado, y ciudad Rodrigo corresponderá como merece a conseguir que esa fecha memorable quede grabada en el alma mirobrigense, y que las generaciones futuras sabrán bendecir los nombres de sus ilustres hijos, que tanto bien hicieron a su patria cuna, sin alaracas y sin pasiones, trabajos de constancia y laboriosidad que, sin alardes se han llevado a cabo por esos tres ilustres paisanos, que al inmortalizar sus nombres, quedarán en su pueblo una obra de prosperidad, civilización y progreso.

Procuraré tener al corriente a nuestros lectores, y EL ADELANTO, que siempre contribuyó a defender y tomar parte en las obras justas, se ofrece en un todo a secundar a esa comisión ofreciendo sus columnas y mi modesta colaboración.

El lunes, a las cinco de la tarde, en dos automóviles, llegaron a ésta, en viaje de revista, el capitán general de la séptima región, excelentísimo señor don Babino Gil-Doch y Castelán, acompañado del general jefe de Estado Mayor, excelentísimo señor don Gerardo Sánchez Monja, y dos comandantes ayudantes.

Salió a esperarle a las afueras de la ciudad el coronel gobernador, señor Benito Tarrasa.

A su llegada se trasladó al Gobierno militar, donde fué cumplimentado por las autoridades y jefes y oficiales de la guarnición. Hoy permanecerá en esta y mañana revisará el batallón de cazadores de Montaña y visitará los principales monumentos, saliendo por la tarde para Salamanca y Valladolid.

Daremos cuenta de la visita.

Arranz.

Compren sus calzados en la Zapatería del Corriño, 11.

MICÓ - Precios económicos

CERTAMEN CIENTIFICO

DISTRIBUCION DE PREMIOS

acompañado de atento besalamano, nos envía el digno decano de la Facultad de Derecho, señor Sánchez Mata, invitaciones y el programa siguiente:

Solemne distribución de premios del certamen científico organizado por la Facultad de Derecho de la Universidad Literaria de Salamanca, en honor del doctor universal y angélico Santo Tomás de Aquino, en el sexto centenario de su canonización.

El domingo, 29 del corriente, a las diez y media de la mañana, se rezará la santa misa en la capilla de la Universidad.

A las once, en el Paraninfo, se celebrarán los actos que a continuación se indican:

1.º Apertura de la solemne adjudicación de premios, por el excelentísimo señor rector de la Universidad, don Enrique Esperabé artega.

2.º Memoria del certamen, por el doctor don Teodoro Andrés Marcos, catedrático de esta Universidad.

3.º Discurso del excelentísimo señor don Rafael Marín Lázaro, a quien presentará el doctor don Nicolás Rodríguez Aniceto, catedrático de esta Universidad.

4.º Palabras de agradecimiento, por el señor decano de la Facultad de Derecho, doctor don Nicasio Sánchez Mata.

Han sido premiados en el Certamen los siguientes:

1.º Don Marcel Solana, de Santander, premio de honor, regalo del excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad.

2.º Doctor don Ignacio de Casso, catedrático de la Universidad de Sevilla, con 1.500 pesetas.

3.º Don Constante Amor y Neveiro, de Santiago, con igual cantidad de 1.500 pesetas.

4.º Mr Joseph Weardt, doctor por la Universidad de Lovaina, con 500 pesetas.

5.º Don Alberto Bartomeu, de las Escuelas Pías de Olot, con 500 pesetas.

6.º Don Fidel Abad y Cavia, abogado y profesor de la Normal de Madrid, con 500 pesetas, premio del reverendísimo señor Arzobispo, fray Bernardino Nozaleda.

7.º Doctor don Alfredo Mendizábal Villalba, de Madrid, premio de 500 pesetas, del padre provincial de Dominicos del Santísimo Rosario.

8.º Don José Vilscampa Souque, de Daroca, con 250 pesetas, premio del excelentísimo señor obispo de Baltajoz.

La comisión organizadora del Certamen hace constar públicamente su agr

Los mejores vinos de JEREZ

son los de la casa DOMECCO

Fino La Yna - Marchanudo

Oloroso Lebrero y Champán dulce y seco.

Pastos para vacas.

Se arriendan en Agustín, para 180, desde el 15 de Abril al 15 de Octubre.

Se desea delineante,

conociendo ramo mecánica. Escribir, con pretensiones y referencias, a Talleres de construcciones mecánicas, viuda de Luis Izard.-Béjar.

Ocasión.

Se vende un coche eléctrico, cuatro de pedal, un hornillo para 24 planchas y una prensa para dorar, se vende todo en buenas condiciones. Informar, en la sombrerería del Sucedor de Guillermo González, calle de Zamora 1 y 3.

Pastos para vacas.

Aldeagordo de Abajo, desde el 16 de Abril hasta el 29 de septiembre. En la misma informarán.

Huéspedes,

admítense, matrimonio o dos amigos. Habitaciones confortables, exteriores. San Justo, 9, principal.

Se venden,

de labor y monte, las fincas de Navales, en término de Alba de Tormes, propiedad de don Pío Bermúdez. Para tratar, con don Joaquín González Narros, en Alba de Tormes, o con el señor Bermúdez, en Peñaranda de Bracamonte.

decimiento a todos los que con sus donativos contribuyeron a los premios y gastos del mismo.

Son, además de los anteriormente nombrados, el reverendo padre provincial de Dominicos de España, que entregó 1.000 pesetas para el tema segundo; la Junta de las fiestas de Santo Tomás, de Barcelona, que dió 750 para el premio primero, y los eminentísimos señores cardenales de Toledo y Burgos, excelentísimos señores obispos de Lérida, Zamora, Trazona, Calahorra, Tortosa, Ciudad Rodrigo, Astorga, Salamanca, Madrid y Patriarca de las Indias; excelentísimos señores marqueses de Comillas, rector de esta Universidad, padres Dominicos de Aragón y Andalucía, Jesuitas de Barcelona, Salamanca, Burgos y Sevilla, y padres Agustinos de España.

El sábado, 28, a las seis y media de la tarde, el muy reverendo padre provincial de Dominicos de España, fray Julián Getino, dará, en el Paraninfo, una interesante conferencia acerca de «Un tomista salmantino del siglo XV». El acto será público.

El Coñac 3 copas

de González, Byass y Compañía es el preferido entre los buenos bebedores.

Asociación General de Estudiantes

La velada musical.

El próximo sábado, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad una velada musical, en la que tomarán parte los profesores salmantinos G. Abanades (piano) y Alonso (violín).

He aquí el programa:

PRIMERA PARTE

1.º Lectura de unas cuartillas originales de don Juan Domínguez Berrueta, por el señor Cabezas Pérez.

2.º Concierto de piano por el señor Abanades, el que ejecutará Danzas fantásticas, J. Turina. Hilandera, J. Raff. Triana, J. Albéniz.

SEGUNDA PARTE

Por los profesores Abanades y Alonso.

Sonata 14 (Claro de luna) «Adagio» «Scherzo» «Presto agitado», Beethoven.

Primer tiempo del concierto número 8 (viola y piano), Rode.

TERCERA PARTE

Romanza en «fa», Beethoven. Serenata, Drilla.

Dos romanzas sin palabras, Mendelssohn.

LA AGENCIA HAVAS

Preciados, 9 Apartado 12/18 MADRID

Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

Cámara de Comercio

Los duenos de bares

Se reunieron ayer, a las tres y media de la tarde, los duenos de los bares, para celebrar sesión, con objeto de tratar de la constitución de la Federación local gremial.

Extensamente se debatió este asunto, acordando darse de baja en la sociedad titulada La Alianza, e ingresar en la expresada Federación.

Se discutieron otras cuestiones de régimen interior, y finalmente se verificaron los nombramientos de asesor y cobrador.

Gremio de ultramarinos.

A las cuatro de la tarde, presido por el señor Santos, se congregó ayer en justa general el gremio de comerciantes de ultramarinos, en la Cámara de Comercio, concurriendo la mayoría de los agregados.

Sancionada favorablemente el acta de la precedente, se pasa al conocimiento de los asuntos que promovieron la sesión.

Por el secretario se da cuenta de los gastos cuotados con motivo de la celebración del mitin de propaganda, que se efectuó hace unos días, siendo por unanimidad aprobados.

También se procedió a la distribución o reparto entre los asociados de los tres mil kilos de lentejas adquiridos recientemente.

Asimismo, se acordó ingresar en la Federación gremial local, tratándose después diversas cuestiones de carácter puramente interior.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones.

Table with columns: Del día 23, Del día 24. Rows: Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, Acciones del B. de España, Banco Español B. de la Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. de Tabacos, O. Hipotecarias 5 por 100, Francos, Libras esterlinas, Dolares, Francos belgas, Francos suizos, Marcos, Liras, Escudos portugueses.

Pérdida

de un pendiente de oro y diamantes, de los llamados de almeida, desde la calle de Zamora, 60, a casa de Jesús Rodríguez, Plaza Mayor, y carnicería de Ramón, Azalranal.

La persona que lo haya encontrado, se le agradecerá lo entregara en Zamora, 60, principal, donde se le gratificará. 2-1

Una virtud.

Las personas que deseen cuantas mediciones necesitan, por dadas que sean, se le hace ver y entender, en menos de diez minutos, por una pequeña gratificación. Dirán razón, en el estanco de la calle del Prior, junto a la Plaza Mayor. 2-1

Ama de cría.

Leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres o en la suya. Para informes, Juan Antonio Ovejero, en Quejigal. 2-1

Para líneas.

Se vende un automóvil, marca Renault, de veintidós asientos, no habiendo corrido nada más que un mes. Informarán, Restaurant Español, Corriño, 26, Salamanca. 15-15

Se vende

o arrienda una casa en el casco de la villa de Babiafuente, calle de la Luna, con todas las comodidades. Para informarse y tratar, en Babiafuente, con Miguel Barbero Bellido y José Bretón. 1-2

Espigadero.

Se arrienda el espigadero de todo el término de Mata de Armuña, para 900 a 1.000 cabezas lanaras. Para tratar, con el señor Alcalde de dicho pueblo. 4-2

J. León Arias (dentista).

Rúa, 22 (frente a la calle de los Oorrals). Hace y coloca dentaduras postizas, económicas. -Rúa, 22. 15-2

Pastos.

Se arriendan para 350 a 400 cabezas de ganado lanar, desde esta fecha hasta San Pedro. Para informes, don Ramón Merino, en el Salto del Gitano, agregado a Ciudad Rodrigo. 3-2

Pérdida.

Llavín de puerta de casa. Se gratificará a quien lo entregue en la librería de Núñez.

Automóviles de alquiler.

marcas Overland, VA-480, y Ford, SA-506. Proprietarios: Señores Ramos de Antonio (Manual) y Rodríguez Martín (Juan y Andrés). Enseñanza práctica para choferes. Punto de parada: Plaza de los Bandos. Avisos: Sánchez Barbero, 5, principal, y Rúa Antigua, número 11, 2.º (frente a la Olerencia). Teléfono, 521.

Motocicleta

con descair, vendida barata. Informará, César Carbajosa, Paseo de Canalejas, F. S. 6-6

Dermina Bustos.

Cura el eccema, impétigo, psoriasis quemaduras y escoriaciones de la piel. Farmacia del autor: PEREZ PUJOL, 9, Farmacias y Droguerías. 1-2

Elinip Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERÍA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE Y DENTITION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella con medicación para niños 6 días. Venta: Serrano, 20, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Mamá, dame más! El niño comerá con apeño si toma Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Evite usted la inapetencia en los niños porque ella es el síntoma que precede a la anemia y la debilidad origina el raquitismo y la tuberculosis. Con una cucharada de este agradable Reconstituyente antes de cada comida, el niño comerá bien, quedará inmune contra las enfermedades de la infancia y tendrá un excelente desarrollo. Más de 35 años de éxito creciente. -Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace el frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Holland América Line. ROTTERDAM Servicio Cuba-México. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO: De Bilbao, el 29 de Marzo; de Santander, el 30; de Gijón, el 31; de Coruña, el 1.º de Abril; de Vigo, el 2.º el vapor LEERDAM. De Bilbao, el 21 de Abril; de Santander, el 22; de Gijón, el 23; de Coruña, el 24; de Vigo, el 25, el vapor SPAARN DAM. De Bilbao, el 10 de Mayo; de Santander, el 11; de Gijón, el 12; de Coruña el 13; de Vigo, el 14, el vapor MAASDAM. De Bilbao, el 2 de Junio; de Santander, el 3; de Gijón, el 4; de Coruña, el 5, de Vigo, el 6, el vapor EDAM. Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos). Para informes, dirigirse a los señores JOAQUÍN DAVILA y Sp.ª, VIGO, y señores VIUDA e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón. NOTA.-Todos los señores pasajeros de tercera clase, son trasladados en camiones de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

DOS MUJERES

Diga lo que quiera esta hermosa mujer morena, que se llama la señora vizcondesa de Llanteo...

De nada sirven las rectificaciones de la señora vizcondesa. La señorita Echarri, y la señorita Calonge...

Las mujeres atraen a los hombres, desde los tiempos bíblicos del Paraíso, no porque sean sabias...

Ayer, a las seis y media, ocupó la tribuna del salón de actos del convento de San Esteban...

Disertó sobre el tema «La filosofía de la belleza y del arte», expresando con notable erudición el vasto arsenal de la filosofía escolástica...

Sentimos no poder referir con extensión tan cultural conferencia, por necesidades informativas, limitándonos a una exposición sucinta y compendiada.

Después de justificar el conferenciante la elección del tema e impugnar las acusaciones lanzadas contra los escolásticos...

Resulta, pues, de esta definición, que aunque para nosotros sea más asequible la belleza corpórea...

Sólo os diré que según la doctrina de Santo Tomás, el arte se distingue de la prudencia...

Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artrítico, son también las toxinas que la envenenan...

SABAÑONES JABON MEDICINAL YGARZA De venta: Plaza del Corriño, 22.

La velada teatral de la Cruz Roja. De nuevo ha recreado nuestra vista el grato espectáculo de una numerosa reunión de muchachas bellas y distinguidas...

José Sánchez Rojas. Madrid, Marzo, 1925.

Notable conferencia del doctor don Miguel G. Conde

Ayer, a las seis y media, ocupó la tribuna del salón de actos del convento de San Esteban...

Disertó sobre el tema «La filosofía de la belleza y del arte», expresando con notable erudición el vasto arsenal de la filosofía escolástica...

Sentimos no poder referir con extensión tan cultural conferencia, por necesidades informativas, limitándonos a una exposición sucinta y compendiada.

Después de justificar el conferenciante la elección del tema e impugnar las acusaciones lanzadas contra los escolásticos...

Resulta, pues, de esta definición, que aunque para nosotros sea más asequible la belleza corpórea...

Sólo os diré que según la doctrina de Santo Tomás, el arte se distingue de la prudencia...

Sólo os diré que según la doctrina de Santo Tomás, el arte se distingue de la prudencia...

Sólo os diré que según la doctrina de Santo Tomás, el arte se distingue de la prudencia...

La reunión se prolongó agradablemente hasta las cinco y cuarto, quedando acordado que los ensayos se celebrarán los martes y sábados...

SABAÑONES JABON MEDICINAL YGARZA De venta: Plaza del Corriño, 22.

NOTAS DE SOCIEDAD

La velada teatral de la Cruz Roja.

De nuevo ha recreado nuestra vista el grato espectáculo de una numerosa reunión de muchachas bellas y distinguidas...

Asistieron a la reunión las señoras y señoritas de D. Zaballa, James, Núñez de Pérez Fernández, Adelita Fernández...

El presidente de la Cruz Roja, don Fernando D. Zaballa, explicó el motivo de la reunión, procediendo a la distribución de figurines para las estampas españolas...

Para satisfacer la curiosidad de nuestras bellas lectoras, y para que las preciosas muchachas que la han de bailar, se den una idea aproximada...

La «Españoleta» es un baile español del siglo XVI, noble o de cuenta, de parejas sueltas, altamente grave y reposada...

En este baile que se denominó «Rey de las danzas», se muestran mejor que en otro alguno las bellas actitudes y elegante libertad de los movimientos...

Reinó sin rival en los más distinguidos «saraos» de la antigüedad, y por sus innumerables variedades, que alcanzan un número casi prodigioso de giros y combinaciones...

Aunque hoy es un baile eclipsado y arrumbado por anticuado, e injustamente motejado, como todos los antiguos, de «soso», por paladares acostumbrados a la moza de los bailes actuales...

Es bailado solamente por las damas, en parejas que no pasarán de cuatro, a fin de admirar y obtener, durante su ejecución, el mayor relieve y lucimiento de gentileza...

«Nos abstenemos de dar más detalles de «La Españoleta», cuyo baile consiste en pasos y vueltas sujetas a un tiempo, que exige a las que lo bailan gracia y precisión...

De los archivos de bibliotecas de la corte se han copiado escrupulosamente varios motivos musicales de los más afamados vihuelistas españoles del siglo XVI...

Esa es la danza «españoleta» en la que lucirán sus encantos y sus gracias Luisita Estrella, Ernestina F. Dans, Teófila Infante, Beatriz Sexma, Teresita Cáceres, Adela García Torres...

Han salido: Para Madrid y San Sebastián, con objeto de elegir modelos de sombreros...

Para Madrid, la distinguida señora doña Celia González de Esperabé y sus bellas hijas Pilar y Lola.

Han llegado: De Miranda del Castañar, don Pedro Coca y don Isidoro Cabezas.

De Zamora, don Eduardo Gutiérrez.

De Madrid, el abogado don Eudoxio de Castro y señora.

De Valladolid, el ingeniero don Juan Manuel Abaurre.

De Ledesma, don Claudio Beato.

De Asturias y Galicia, donde ha permanecido una temporada haciendo compras para sus almacenes de Bilbao...

y ésta, don Francisco Moretón, de la Casa Hijo L. Moretón.

ANIVERSARIOS El día 27 de Marzo de 1924, falleció cristianamente, después de recibir los Santos Sacramentos...

Perdura entre las numerosas amistades con que contaba en la sociedad salmantina, el agradable recuerdo de los excepcionales dotes de inteligencia y bondad...

En la triste fecha del primer aniversario de su muerte, reiteramos nuestro más sentido pésame a su atribulada esposa doña Julia Arranz Sánchez...

—Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué competente secretario de la Junta provincial de Beneficencia y ex diputado provincial don Agustín Pérez de Agreda...

Reiteramos a su desconsolada hermana, doña Amalia Juana Pérez de Agreda Matallana, hermanas políticas, don Manuel Franco Herrero y don Eugenia Sánchez Ruiz...

NECROLOGICA Al funeral y conducción del cadáver de la virtuosa señora doña Baltasara Fonseca de Rodríguez...

Presidieron el duelo los señores don Tomás Redondo, don Luis Martín, don Julio Núñez, don Justo Martín, don Luciano Esteban Polo...

UNA BODA En la parroquia de la Concepción, en Madrid, se ha celebrado la boda de la señorita Pilar Torres...

Fueron padrinos la señora doña María Trelles, viuda de Vizcarrondo, de la que es ahijada la novia, y el nuevo conde de Malladas...

Está más aliviado de su dolencia nuestro querido amigo Sr. Padeira, distinguido empleado de la línea S. F. P.

Son esperados, de regreso de Alicante, donde han pasado el invierno, y Madrid, don Luciano Vicente Torres...

Se encuentran en Salamanca en visita de inspección, los señores don José Berenguer, subdirector del primer distrito de la Compañía Nacional Telefónica de España...

Casas. Se venden dos casas en el Barrio de Garrido y Bermejo; una terminada, con dos viviendas...

Ama de cría. Leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en su casa, Informará Elisa Villanueva...

Pastos. Se arriendan en Bodillo, para lanar, desde esta fecha hasta el 29 de junio, no habiendo tenido ganado en el invierno...

Venta de yeguas. En la dehesa de Ayuntamiento de San Pedro de Rosados, se venden dos yeguas...

Alquilo pisos en las Eras de la Gloria, ta, junto a la vía del ferrocarril, con waterclosets, fregadero, lavadero...

Interesante a los ganaderos de la cría caballar y mular. En Fuentes de San Esteban, Nicanor Sánchez...

Venta de dos autos, uno nuevo completamente nuevo, Hispano Suiza, de 16 H. P., con carrocería Limousine...

Máquina de vapor, de 15 caballos, Lono y C., se vende a toda prueba, Agustín del Castillo...

La carretera de la Sierra, propuesta para su construcción

Las gestiones en pró del ferrocarril.

Las gestiones realizadas en pro de la construcción de la carretera de la Sierra, que ha de establecer la más interesante comunicación entre esta región y Cáceres y Salamanca...

El trazado y la importancia del camino ya lo conocen nuestros lectores. Las gestiones llevadas a cabo, activa y generosamente...

A esta gestión unió el señor Pérez Coqa la de que las alquerías de la parte Norte de las Hurdes, dirigiesen una instancia al señor obispo de Coria...

Dirigirse, asimismo, a todos los alcaldes de los pueblos interesados: Linares de Riofrío, San Miguel de Valero, Garcibuey, Valero, Villanueva del Conde...

Asimismo se dirigió a los presidentes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana, de Salamanca...

Todas estas gestiones, unidas a la favorable campaña de prensa, han dado el fruto apetecido...

Con respecto al ferrocarril de Fuente de San Esteban a Béjar, que tantos beneficios ha de reportar a la Sierra de Francia...

Con respecto al ferrocarril de Fuente de San Esteban a Béjar, que tantos beneficios ha de reportar a la Sierra de Francia...

Con respecto al ferrocarril de Fuente de San Esteban a Béjar, que tantos beneficios ha de reportar a la Sierra de Francia...

Con respecto al ferrocarril de Fuente de San Esteban a Béjar, que tantos beneficios ha de reportar a la Sierra de Francia...

Con respecto al ferrocarril de Fuente de San Esteban a Béjar, que tantos beneficios ha de reportar a la Sierra de Francia...

Con respecto al ferrocarril de Fuente de San Esteban a Béjar, que tantos beneficios ha de reportar a la Sierra de Francia...

Con respecto al ferrocarril de Fuente de San Esteban a Béjar, que tantos beneficios ha de reportar a la Sierra de Francia...

Con respecto al ferrocarril de Fuente de San Esteban a Béjar, que tantos beneficios ha de reportar a la Sierra de Francia...

Con respecto al ferrocarril de Fuente de San Esteban a Béjar, que tantos beneficios ha de reportar a la Sierra de Francia...

Con respecto al ferrocarril de Fuente de San Esteban a Béjar, que tantos beneficios ha de reportar a la Sierra de Francia...

Con respecto al ferrocarril de Fuente de San Esteban a Béjar, que tantos beneficios ha de reportar a la Sierra de Francia...

Con respecto al ferrocarril de Fuente de San Esteban a Béjar, que tantos beneficios ha de reportar a la Sierra de Francia...

Con respecto al ferrocarril de Fuente de San Esteban a Béjar, que tantos beneficios ha de reportar a la Sierra de Francia...

tar a la Sierra de Francia, incluido ya en el plan de ferrocarriles regionales, con una longitud probable de setenta y cuatro kilómetros...

La información pública terminará a primeros de Mayo.

El señor Pérez Coqa, tiene el propósito de convocar a una magna asamblea en Salamanca a todos los Ayuntamientos del partido de Sequeros y a los de Béjar y Ciudad Rodrigo...

Y así van los esfuerzos y trabajos de los serranos, por cuyo éxito completo hacemos fervientes votos.

Hydro-Eléctrica de La Corvigona

SOCIEDAD ANONIMA Por acuerdo tomado en junta general del día 1.º de los corrientes, se reparte un dividendo de tres pesetas a cada acción...

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Manuela Péix Barrado, Isabel Iglesias Ascénzon, María Gómez Santos y Ramón Sánchez Delgado.

Defunciones.—Vicenta Calvo Encinas y Baltasara Fonseca Mangas.

Piano manubrio

Se ofrece un piano manubrio, se vende uno, casi nuevo, por no precisarlo su dueño. Para tratar, con Juan Prieto García, en Aldearrubia.

Pastos de verano e invierno.

Se arrienda la finca llamada La Jara, de ochenta a cien peonadas de siega, muy abundantes, muchas aguas y un buen agostadero...

Orquesta EXCELSIOR

Todos los días escogido programa. Mañana, de doce a una y media. Tarde, de seis a ocho. Noche, de diez a doce.

CASA DE BERNARDI

Pérez Pujol, 5, Salamanca. Pianos, autopianos, armonios y demás clases de instrumentos y accesorios.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias, Arados, Prensas, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes. En la fundición. de ALAEJOS

Alaejos

RECORRIENDO EL ABADENGO

Los caminos vecinales que piden los pueblos

El próximo concurso de caminos vecinales, ha despertado en las distintas regiones de nuestra provincia un verdadero entusiasmo, y todos los días vemos en estas columnas, que de casi todos los partidos, existe peticiones fervorosas y altruistas, inspiradas en el deseo de dotar de buenas vías de comunicación a sus pueblos.

Uno de los partidos, de donde no hemos visto solicitudes es el de Béjar, y éste es el más elocuente testimonio de la fecunda e intensa labor que realizó en aquellas tierras Filiberto Villalobos; pues de no flaquearme la memoria, en el último concurso de caminos vecinales, los pueblos bejaranos dirigidos por el entonces su diputado, señor Villalobos, de veintitantos concedidos a la provincia, fueron catorce solo para el distrito de Béjar.

Nosotros que llevados de cierto espíritu de romanticismo (y al que dicho sea no queremos renunciar) prestamos a los pueblos que visitamos y vivimos, el más decidido apoyo, para remover sus problemas dormidos, pidiendo un día una escuela, solicitando otro una carretera, recomendando los más la necesidad del telegrafo y el teléfono, teniendo como radio de acción—Béjar, Seguros—Vitigudino y principalmente de este último o el Abadengo.

No podíamos por lo tanto, sustraernos en esta ocasión, a intervenir en tan simpático asunto como es de los caminos vecinales y hace unos días visitamos los pueblos del Abadengo, con el fin de conocer los estímulos y entusiasmos de aquella comarca y el cariño—que hubiera despertado en aquellos Ayuntamientos el—próximo concurso.

Bogajo, Fuenteliente, Bañobárez, Sanfelices de los Gallegos, Ahigal de los Aceiteros, Lumbrerales, ha sido nuestro recorrido; conferenciamos con las personas de viso y significación, respecto de sus propósitos para el próximo concurso, encorriendo ambiente, entusiasmo, reafirmación firme de surcar sus campos de caminos sin aquellos antiguos resabios de que pueda atravesar la mejor tierra, ni dividir el prado, ni estropear el Quijón.

Da gusto oír hablar así a los pueblos. Un optimismo y alegría bañaba nuestro espíritu al escuchar estos proyectos, que son vida, que son progreso, que acusan manifiestos avances de cultura. Intentan llevar a los pueblos del Abadengo sus Ayuntamientos, una extensa red de caminos que hagan rica y próspera aque-

lla comarca, y nosotros que sentimos verdadero cariño por sus mejoras y florecimiento, le enviamos desde estas columnas, un sincero y entusiasta aplauso. Nos dijeron que pensaban pedir:

- 1.º Camino vecinal de Fuenteliente a Olmedo de Camaces.
2.º Idem de Bañobárez a Olmedo.
3.º Idem de Bañobárez a Ahigal, pasando por Sanfelices.
4.º Idem de Sanfelices a Castillejo de Martín Viejo.
5.º Idem de Olmedo a Yecla.
6.º Idem de Sanfelices a Bouza, pasando por Puerto Seguro.
7.º Idem de Lumbrerales a Bañobárez.
8.º Idem de Lumbrerales a Fuenteliente.

Todos estos caminos son necesarios y una vez construidos, la vida de esta rición entrará en una nueva fase de prosperidad, pero de todos ellos, el urgente, el más indispensable, es sin duda alguna, el comprendido entre Sanfelices y Bouza pasando por Puerto Seguro, que viene a sustituir la carretera internacional.

Hace más de cincuenta años que está aprobado el proyecto de esta carretera y ahora ha quedado fuera de las obras públicas a construir en el plazo de cinco años, y en su virtud, el teniente coronel de Estado Mayor, don Nemesio Toribio, ha escrito a los pueblos interesados aconsejándoles acudir al concurso, ofreciéndoles su incondicional ayuda en esta obra que sangra justicia.

Es muy de estimar y alabar al mismo tiempo, la actitud tan simpática del señor Toribio, que no contento con la suabasta de la carretera de Lumbrerales a Sanfelices, y de la que hemos quedado es su autor, ya que sus trabajos, rebosantes de justicia, tuvieron la virtud de la vara de Moisés—tocó en la piedra, y salió el agua—es muy de elogiar, repetimos, que hombre de su austeridad e independencia, no regatea el esfuerzo—pues en carta particular que recibimos hace unos días, nos dice así—: si-gamos trabajando porque la carretera internacional, quede convertida en camino vecinal, y entonces es de esperar que la vida de Sanfelices variará, y volverá a ser como en otros tiempos, centro de mercado internacional.

Estas palabras del señor Toribio, demuestran una vez más, su cariño al terruño y su deseo inquebrantable de laborar por su esplendor y riqueza. Y nosotros, insistimos al felicitarle, en que ese homenaje sea pronto un hecho, pues de sobre lo merece.

B. Moreno.
Vitigudino, Marzo-1925.

COMISARIA DE POLICIA

Por arrojar papeles. Han sido denunciados al gobernador civil, César Hernández y Joaquín Terro-ro, por arrojar papeles al patio de butacas del teatro Liceo, durante una representación. Sin recursos. A disposición de la misma autoridad

fué puesta Luisa Martín Velázquez, por hallarse sin recursos y sin familia, siendo llevada al Hospicio.
Frente a la Comisaría. Pedro Gutiérrez ha sido denunciado a la Alcaldía, por encontrarle haciendo aguas mayores frente a la Comisaría de policía.

Malos tratos. Al Juzgado municipal se da traslado de una denuncia contra Enrique Iglesias, por maltratar a una mujer llamada Clara Manjón.

Insultos. Enrique Iglesias ha denunciado a Clara Manjón, por insultar a la esposa del denunciante.

Una sustracción. A disposición del juzgado de instrucción ha sido puesto Luis Mulas, por sustraer varios útiles de zapatero propiedad de Lorenzo Martín.

NOTICIAS

Hoy, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, uno de los acordados por el Colegio Farmacéutico para el cierre de las farmacias, corresponde hacer servicio a los señores siguientes:

Señora viuda de Urbina. Plaza Mayor; don Manuel Récio, Dr. Riesco, y don Demetrio Tamames, calle de Zamora.

A LAS SEÑORAS

Dentro de breves días llegará a esta capital, hospedándose en el Hotel Comercio, el viajante de los conocidos almacenes Sobrinos de Ruiz de Velasco, de Madrid, con la nueva y extensa colección de ropa y demás artículos para equipos de novia.

DR. A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la Facultad de Medicina.
RUA, NUM. 25
Horas de consulta: de 9 a 11 y de 5 a 7

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios.
Especialista en enfermedades de la piel y sifilíticas, se HA TRASLADADO a la Plaza del Mercado, núm. 54, principal.
Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho, ml. y y d.

El pasado día 22 falleció en Roa de Duero, confortado con los auxilios de la religión, don Francisco de Cavia, persona muy estimada por sus excelentes dotes de caballerosidad y honradez.

A su desconsolada esposa, hijos y demás familia, especialmente a su hermano político, don Evilasio Machín, acompañamos en su dolor por la pérdida sufrida.

EXCEPCIONAL BENEFICIO DE LOS HERNIADOS

La importante Casa Ortopédica PRIM, de Madrid, Preciados, 33, para conmemorar el 50 aniversario de su existencia y el haber conseguido mediante sus constantes éxitos y una conducta honorable, colocarse a la cabeza de sus similares nacionales y extranjeros (siendo la más antigua y acreditada), hace saber a cuantos sufren de Hernia (quebradura) y acudan a la consulta que el propio Director, señor Prim, anuncia por esta región para propagar y ensayar gratis el eficaz tratamiento, con el que queda vencida y curada radicalmente, sin operación ni molestias, por el nuevo y eficaz tratamiento científico COJIN HERNIARIO PRIM y el ELECTRO AUTO MASAJE HERNIOLINA PATENTE número 46.159 y que el precio excepcional para todo el año de 1925 será de 100 pesetas.

Todo herniado debe prevenirse contra ciertos títulos herniológicos, y celebradas extranjeras que cobrando sumas fabulosas no os pueden ofrecer más certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios. El señor Prim recibirá: Zamora, el día 26 de Marzo, Hotel Antonio. Salamanca, día 27 de Marzo, Hotel Pasaje.

Señoras. Las fajas Maillot, del doctor Hofman, destierran el corsé, reducen el vientre, dando esbeltez al cuerpo. Veán modelos. Fajas de reducción para caballeros.

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina.
Enfermedades de la Piel y Sifilografía.
Consulta de once a una y de seis a ocho, CALLE DEL SOL

SERAFIN GIL

Médico dentista.
Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis
Doctor Riesco, números 12 y 14, segundo

PURÉS Y HARINAS «NATURA»

Acorsejamos estos purés por estar diastasados y no costar más que los que no lo están. Caja 0,70 y 0,80 ptas. Venta en las casas Enrique Prieto, Laporta, Díaz, Joaquín García, M. Santos y otros.

Doctores Julio y Emilio S. Salcedo.

MEDICOS
Consulta de once a dos.
Plaza de la Libertad, número 9, bajo.

DR. MUÑOZ-OREA

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8.
Horas: de diez a doce. Curaciones, de siete a nueve. Practicante, don Anastasio Mateos del ferrocarril de M. S. Los jueves gratis a los pobres. ml. y s.

Los soldados Constanco Quesada y Aniano Rebollo, pertenecientes al grupo de fuerzas Regulares de Alhucemas, número 5 (Melilla), solicitan madrina de guerra.

PRIM, ortopédico en Salamanca.

El día 27 de Marzo, en Salamanca, Hotel Pasaje, recibirá consulta el propio director y afamado ortopédico de Madrid, Preciados, 33 (antes Alsasua), casa fundada hace medio siglo. APARATOS perfeccionados para curación de deformados, jorobados, piernas o pies torcidos, parálisis, tumores blancos, etc.

Piernas y brazos artificiales.

Ultimos modelos. Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra Europea. Cinturas para vientres voluminosos, embarazo, matriz, riñón flotante, etc.

Señoras. Las fajas Maillot, del doctor Hofman, destierran el corsé, reducen el vientre, dando esbeltez al cuerpo. Veán modelos. Fajas de reducción para caballeros.

HERNIAS

Creadores del COJIN HERNIARIO PRIM
Tratamiento ideal patentado y único en el mundo para curar sin operación ni molestias. Ensayos gratis. Precio: todo el tratamiento 100 pesetas. Consulta: en Zamora, el día 26 de Marzo, en el Hotel Antonio. En Salamanca, el 27 de Marzo, en el Hotel Pasaje. 22-253Mz.

DR. HEREDIA

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina.
DOCTOR RIESCO, 70, 2.º
Ulrugá general. - Consulta de once a una.

DR. MUÉLLEDES

Jefe del Dispensario antivénereo.
SIFILIS - PIEL - URINARIAS
JESUS, 7.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Dr. Riesco, 38, pral.-Consulta de diez a una ml.

DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia-Plaza Mayor 35, segundo. ml. y s.
CONSULTA
de enfermedades de la piel y vías urinaria

Mañana hace dos años dejó de existir la angelical niña María del Pilar Villanueva Moreno, por cuyo motivo se dirán misas en San Sebastián, Siervas de San José y reverendos padres Agustinos, por su eterno descanso. Reiteramos el pésame a sus padres don Moisés Villanueva y doña Julia Moreno y demás familia.

Casa UNGRIA

Plaza de la Encarnación, 2, MADRID
Esta casa, con 60 empleados en sus Oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinquenios, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos. 25 informes, 75 pesetas. 50 id. 145 id. (a mayor número, precios más reducidos). 1-1

Toro holandés, inmejorable para semmental, se vende en la plaza de la vaquería de Luis Martín, frente a la Plaza de Toros. 4-1

Se arriendan los pastos del Encinal de Huémos de Oañedo, para sesenta churros o vacas. Para tratar, con don Andrés Bravo, en Calzada de Valdunciel. 3-1

Se vende una máquina de hacer medias, en buen uso, del número 8. Informarán, calle de Arriba, núm. 3. 1-1

Cocinera, se necesita en casa de Madrid, ga.-Chamberí (fábrica de curtidos). 5-2-1

Iguala dental infantil RICARDO NIÑO O DENTISTA
Libertad, 10, planta baja. ml. v. y d.

Se ha trasladado la fotografía ANSEDE Y JUANES al número 45 duplicado de la misma calle, Doctor Riesco (antes Toro). Preciosa galería con todos los elementos para la fotografía artística. Vea usted la exposición de retratos artísticos del portal. d. mls. y v.

¡No se han roto!!
son lámparas AEG EGMAR las de más duración
Pidanse en los buenos establecimientos de material eléctrico

PRECIOS EXCEPCIONALES
en artículos blancos y géneros de sábanas, calidades inmejorables; las de mejor resultado. Rebajas en todos los artículos de algodón. A PRECIO DE FABRICA el género de punto. Los más surtidos y más baratos, son los :
Grandes Almacenes de Pérez y Paradinas

BEBED AGUA DE SOLARES
Evita infecciones.—Garantiza buena digestión.—La mejor de mesa. h 30 Ab
Sarna, roña
Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfuroto CABALLEROS
De venta en droguerías y farmacias.

GRAN GARAGE REINA VICTORIA ECHEGARAY, 1 TELEFONO 480
CABINAS INDEPENDIENTES Gasolinas, aceites y neumáticos.
Automóvil de alquiler 8-2-7

Sobre la mejor tribuna la mejor prueba ¡Mi Hermesur!
Leche Lechera
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los servicios domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la «Sociedad Nestlé», Gran Vía Layetana, 41, Barcelona. ml.

DISPENSARIO ANTIVENÉREO
CURACION Y MEDICAMENTOS GRATIS
Miércoles y sábados, de 4 a 5. PRADO, 3. ml. 6-9

PAVIMENTOS DE CEMENTO. PORTLAND CON HIERRO Y ACERO (PATENTADOS)
BALDOSAS de gran resistencia para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc. TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a un metro de luz. Fábricas montadas para grandes producciones. Precios ventajosos. — Grandes existencias. Pedir siempre precios y catálogos a esta casa. Luis Salgueiro en Olmedo (Valladolid) y Juan Leonardo Muñoz. — Valladolid. 5 15-25 m.

Interesa al público saber
Que el Bazar Colón como fin de temporada, hace grandes rebajas en todos los artículos de invierno. Queda un gran surtido en Peñizas desde 25 a 75 pesetas. Gabanes de caballero desde 30 a 100 pesetas, Gabanes de mozo y niño, muy baratos. Trajes para hombre en paño estambre, tricot y pana. Impermeables engomados y embreados para campo. Calzado, paraguas, mantas para la cama, de viaje y campo. Género de punto, etc., etcétera. Bazar Colón P. de la Libertad, 11 SALAMANCA

Garbanzos para siembra
La casa HIJO L. MORETON, Avenida Canals, 51, ha recibido grandes partidas, pudiendo, quien lo desee, pedir precios y muestra.
El MEJOR remedio para el PEOR catarro, Jarabe Orive, Precio: 4,25 pesetas.

ALMACÉN DE VIDRIO PLANO Y APARATOS SANITARIOS
LUNAS, ESPEJOS, VIDRIERAS ARTÍSTICAS, COCINAS ECONÓMICAS, BAÑERAS, W.C., INODOROS, MATERIALES Y ACCESORIOS
Alejandro Hernández Arroyo
Teléfono. 189 Apartado. 54
PLAZA DE LA LIBERTAD 2 SALAMANCA

Primo de Rivera regresa a Tetuán, satisfecho de sus visitas a Arcila y Larache.

El Directorio comienza a estudiar los presupuestos parciales de los diferentes municipios.

El alcalde de Ciudad Rodrigo hace gestiones en pro del ferrocarril de Río Tajo.

Madrid, 24 (12 noche).

El marqués de Magaz en la Presidencia

Varias visitas.
Madrid.—A la hora de costumbre llegó a la presidencia el marqués de Magaz, diciendo a los periodistas que reinaba tranquilidad absoluta, lo mismo en Marruecos que en la península.

Después pasaron a despachar con el presidente interino los subsecretarios de Marina, Fomento y Hacienda y varios generales del Directorio.

También visitaron al general Magaz el gobernador del Banco de España, el señor Calvo Sotelo y el director de Prisiones.

La reunión de anoche del Directorio.

Regreso del general Primo de Rivera a Tetuán.

Madrid.—A las nueve y cinco de la noche terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespinosa manifestó a los periodistas que a la reunión habían asistido los subsecretarios de Marina, Fomento y Guerra.

Se aprobaron varios expedientes de trámite, quedando otros en estudio.

El general Primo de Rivera ha regresado a Tetuán, muy satisfecho de su visita a Arcila y Larache.

Un periodista preguntó:

—¿Hay algo de presupuestos?

—Sí, contestó el general Vallespinosa.— Los subsecretarios de Gracia y Justicia y Estado, han traído a la reunión un avance de los de sus respectivos departamentos.

OTRAS NOTICIAS

El ferrocarril de Río Tajo.

Madrid.—Hoy estuvieron en la presidencia el alcalde y un concejal del Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo, para hacer gestiones cerca del Gobierno, encaminadas a activar la construcción del ferrocarril de Ciudad Rodrigo a Río Tajo.

El marqués de Magaz los recibió muy atentamente.

Constitución de la Unión liberal de Estudiantes.

Madrid.—Ha quedado constituida en Madrid la Unión liberal de Estudiantes.

La comisión organizadora se ha dirigido a los elementos estudiantiles de toda España para solicitar su adhesión y apoyo.

Dicen los estudiantes liberales que no son un partido político, sino un partido universitario.

En la Universidad hay dos problemas: o la disgregación de ella o el engrandecimiento para colocarla cada vez más alta.

La Unión liberal nace para luchar contra los manejos ocultos de los estudiantes católicos.

La conferencia en el ministerio del Trabajo.

Madrid.—En el ministerio del Trabajo han continuado hoy la conferencia, presidida por el señor Iranzo.

Continuaron estudiando los expedientes relativos al comercio exterior y de los productos industriales de exportación.

También se trató de los problemas referentes a la industria pesquera, que quedó el día anterior sobre la mesa.

Dice «El Socialista».

Madrid.—«El Socialista» dice que estamos nuevamente en una nueva marejada de diputados provinciales, y afirma que el partido socialista no aceptará ninguna designación de diputados mientras no se les entregue los nombramientos en blanco, para que ellos pudieran designar los que nombre el partido.

Los coros montañeses llegan a Madrid.

Madrid.—En el correo de Santander llegaron hoy los coros montañeses.

Fueron recibidos por individuos de la colonia y algunas autoridades.

Desde la estación se trasladaron al Ayuntamiento, donde el presidente de los coros leyó una salutación del alcalde de Santander al de Madrid.

El conde de Vellelano contestó enalteciendo las bellezas espirituales de Santander.

Acompaña a los coristas montañeses la cancionista Celia Deza.

Mañana, durante el relevo de la guardia en Palacio, darán, los coros montañeses, un concierto popular.

Esta noche, en el Palacio del Hielo, celebrarán su primer concierto; al que están invitadas las autoridades.

Una vista en el Supremo de Guerra.

Madrid.—En la semana próxima se verá en el Supremo de Guerra y Marina la causa seguida contra dos indígenas, por venta de armas.

En el consejo ordinario celebrado en Melilla, fueron condenados a muerte.

El estado de Pablo Iglesias.

Madrid.—Continúa mejorando el jefe del partido socialista, Pablo Iglesias.

Ya ha abandonado definitivamente el lecho, dedicando algunos ratos a la lectura y al despacho de correspondencia.

La Guardia civil no viajará en el Metro.

Madrid.—A consecuencia de un incidente, la Benemérita ha adoptado el acuerdo de no viajar de uniforme en el Metropolitano.

Cuando lo hagan de paisano, abonarán el importe del billete.

También el cuerpo de Seguridad y Vigilancia ha adoptado la misma medida.

Los beneficios de la empresa del Metropolitano.

Madrid.—El Consejo de administración del Metropolitano Alfonso XIII, ha acordado repartir un dividendo del 8 por 100 con arreglo a los 4.258.975 pesetas de beneficios alcanzados durante el pasado año.

La empresa ha llegado a constituir un capital de reserva de diez millones de pesetas.

En la junta de accionistas celebrada, se acordó aceptar la dimisión del cargo de consejero del duque de Miranda, por haber sido nombrado jefe superior de Palacio.

Una conferencia.

Madrid.—En la academia de Jurisprudencia ha disertado hoy el rector de la Universidad de Valladolid, don Calixto Valverde, sobre el tema «Nuevas legislaciones extranjeras».

Audieron catedráticos y alumnos.

Hizo una historia del estado de las legislaciones civiles de Rusia antes de la revolución.

Dijo que las legislaciones rusas eran de tendencia burguesa y marcadamente individualista.

Expone la forma en que los dictadores rusos resolvieron los problemas de la propiedad.

Dice que antes de la revolución había más de 13.000 terratenientes, que cultivaban más de un millón de hectáreas.

Los bolchevistas destruyeron la propiedad y abolieron el derecho hereditario.

Después de la revolución fueron expulsados de Rusia más de 20.000 burgueses.

Niega el conferenciante que fuera establecido el amor libre.

Únicamente fué adoptado en las regiones donde dominaban los anarquistas.

Refiriéndose al problema del trabajo, dice el señor Valverde que comenzaron por imponer el trabajo obligatorio.

Terminó el conferenciante su documentada disertación, en medio de grandes aplausos.

Dos sanciones.

Madrid.—Han sido suspensos de empleo y sueldo el director de la sección agronómica de Huelva y dos funcionarios del Catastro, llamados Emilio Durán y Doroteo Rivera, castigados a perder veinte puestos en el escalafón.

Bibliotecas en los hospitales.

Madrid.—Por iniciativa del general Primo de Rivera se han instala-

do en los hospitales varias bibliotecas.

El Ministerio de Instrucción pública ha enviado ya 600 volúmenes.

También se han recibido varios donativos de distintas entidades.

Un nombramiento.

Madrid.—Ha sido designado para mandar el grupo de Regulares de Tetuán, el teniente coronel don Benigno Casas.

Constitución de la asociación hullera.

Madrid.—Presidida por el marqués de Comillas, se ha constituido en Madrid una asociación denominada Asociación Hullera Nacional.

En ella podrán ingresar todos los productores de carbón de España.

Nuevos consejeros.

Madrid.—Se ha reunido la asociación de la Banca Central.

Acordaron designar, para desempeñar el cargo de consejeros en el Consejo de Economía Nacional, al conde de los Gaitanes, por el Banco Central, y a don Julio Fuentes por el Hispano-Americano.

El gobierno francés autoriza la exportación de patatas.

Madrid.—El gobierno francés ha autorizado la exportación de 4.000 toneladas de patatas, con destino a España.

Con esta expedición de patatas se podrá garantizar el consumo nacional hasta la próxima recolección.

Los restos de Ganivet.

Madrid.—El jueves próximo llegarán a Irún, según telegrama enviado por el cónsul español en el Havre, los restos del ilustre pensador español Angel Ganivet.

A Irún acudirá el Ayuntamiento de Granada a esperarlos, al que se unirá el Ayuntamiento de Irún, tributándole a la llegada un sencillo homenaje.

Los nuevos gentiles-hombres.

Madrid.—Se ha facilitado una nota disponiendo que, por ser sometida a rectificación la lista de gentiles hombres de Palacio, los que ostenten este cargo deben enviar su nombre y domicilio al marqués de Viana.

La reparación de fuerzas.

Madrid.—En breve serán repa-

triadas un núcleo de fuerzas expedicionarias, de Africa.

Entre los batallones que se repatriarán, figuran el de infantería de Badajoz, el de San Quintín, de Aragón; una batería de guarnición en Barcelona, otra de Cádiz y otra de San Sebastián.

También será repatriado el batallón de La Victoria, el de Bailén, el de Soria y el de León.

El jefe de la Comandancia de Carabineros de Salamanca.

Madrid.—En la firma de Guerra de hoy aparece el nombramiento de jefe de la comandancia de carabineros de Salamanca, a favor del teniente coronel don Manuel Nicomedes Rodríguez.

RIVERA

Madrid, 25 (2 madrugada).

OTRAS NOTICIAS

Hallazgo de un cadáver en el estanque del Retiro.

Madrid.—En el estanque del parque del Retiro ha aparecido el cadáver del joven de veinte años llamado Serapio González.

Presentaba una herida de arma de fuego en la sien derecha.

Hechas las averiguaciones debidas por la Policía, se ha podido comprobar que vivía con sus padres, y tenía un defecto, cual era el de la tartamudez, que le hacía ser constantemente por parte del público objeto de burlas.

Además había intentado ponerse en relaciones con una agraciada joven, la cual le rechazó hace muy pocos días.

Los padres del infortunado joven atribuyen a estas causas el móvil del suicidio.

Otro suicidio. Una joven se arroja de un tercer piso.

Madrid.—En la calle del conde de Siquena, una joven se ha tirado desde el tercer piso de una casa al patio, quedando muerta instantáneamente.

Se ha podido comprobar por una señora que habita en la misma casa que había estado la desgraciada muchacha para pedirle una colocación de modista.

La señora le contestó que volviera al día siguiente y sin duda al salir de su habitación, subió al

tercer piso de la casa, arrojándose al patio.

El cadáver aún no ha sido identificado.

Conferencia del gobernador y del capitán general.

Barcelona.—El gobernador civil, señor Milans del Bosch, ha conferenciado extensamente con el capitán general, señor Barrera, que regresó esta mañana de la corte.

La apertura de los establecimientos de comidas durante la noche.

Barcelona.—El general Milans del Bosch ha ordenado a la Jefatura de policía, que extreme las medidas de vigilancia en los establecimientos de bebidas espirituosas, que tengan autorización para tener abierto el establecimiento durante toda la noche, castigando a los dueños de los mismos cuando se promuevan escándalos en ellos.

La concesión hecha por la autoridad gubernativa a estos establecimientos, no ha tenido más finalidad que la de que se puedan expender comidas durante toda la noche.

Importantes manifestaciones del señor Sala sobre el Estatuto provincial.

Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala, recibió a los periodistas haciendo interesantes declaraciones sobre el nuevo régimen provincial.

La última vez—dijo—que hablé con ustedes, les indiqué que esperaba tranquilos la promulgación del Estatuto provincial.

Por fin—añadió—ha aparecido el nuevo régimen en la «Gaceta», después de varios meses de una laboriosa gestión.

Esto nada tiene de particular, pues es una de las leyes más importantes de la nación, y que abarca tres principios fundamentales, aprobados por unanimidad en la asamblea de Diputaciones provinciales de España que se celebró en Madrid.

Estos tres principios fundamentales son: La hacienda provisional, organización y coordinación de servicios, especialmente Obras Públicas, facultándose a las Diputaciones para asociarse o mancomunarse, permanente o transitoriamente con fines administrativos.

Aunque en el Estatuto—dijo—no se incluyen con la amplitud necesaria estos tres principios, sino que se conserva el principio filosófico del régimen administrativo regional, que consignó el señor Maura en su proyecto de administración local, reproducido posteriormente por los señores Canalejas y conde de Romanones en sus proyectos de Mancomunidad, el Estatuto es una obra aceptable.

A la implantación del nuevo régimen contribuirán todos mis amigos y compañeros. Así lo dije al rey y al presidente del Directorio militar, marqués de Estella, quien ha tenido la atención de hospedarme, durante tres días, en su palacio de Tetuán.

Es apócrifo—agregó—un manifiesto que algunos desaprensivos han circulado estos días por Barcelona con mi nombre.

Puedo afirmarles a ustedes, como caballero, que no he publicado ni tengo necesidad de publicar ningún manifiesto al pueblo catalán, por ser muy conocida por todo el mundo la gestión que he realizado.

Se reúne el Consejo de la Mancomunidad.

Barcelona.—Ha celebrado sesión el Consejo permanente de la Mancomunidad, limitándose a despachar asuntos de trámite.

La vida de la Mancomunidad.

Barcelona.—Nuevamente el presidente de esta institución señor Sala, dialogó con los periodistas, contestando a las preguntas que éstos le formularon sobre si la Mancomunidad continuará con carácter interprovincial, dijo que no podía afirmarlo, porque dependerá esto de los hombres que formen la nueva diputación, si bien creía que ésta se fundaría en el sentimiento popular y el sentimiento público.

Consejo de Guerra suspendido.

Barcelona.—El Consejo de Guerra que estaba anunciado para hoy, contra los paisanos Tomás Aparicio, Salvador Enseñat y Antonio Hernández, procesados como autores del robo a mano armada cometido en la fábrica de mosaico de la calle de Blanca, se ha suspendido hasta el próximo viernes.

Conducido a la frontera.

Barcelona.—Por la Benemérita ha sido conducido a la frontera un individuo llamado Luis Naval, por estar reclamado por las autoridades francesas.

Conferencia de autoridades.

Barcelona.—A última hora de la tarde conferenciaron el capitán general señor Barrera, el presidente de la Mancomunidad, señor Sala; el gobernador civil general Milans del Bosch, el presidente de la Diputación y el alcalde de Lérida.

La entrevista fué de larga duración, siendo interrumpida en algunos momentos por tener que pedir telefónicamente algunos datos al ministerio de la Gobernación.

Estas personalidades, al terminar la conferencia, mantuvieron una absoluta reserva, siendo ineficaces cuantos esfuerzos realizaron los periodistas para poder obtener alguna declaración sobre lo tratado en la misma.

Molestia de los periodistas.—Conflicto arreglado.

Gerona.—A consecuencia de ciertas frases que en la sesión del Ayuntamiento pronunció un concejal y que los periodistas consideraron ofensivas, se reunió la Asociación de la Prensa, acordando cortar toda relación con el Ayuntamiento hasta que el alcalde no diera las explicaciones debidas.

A los pocos momentos el gobernador civil celebró una entrevista con el alcalde y los periodistas, quedando solucionado el conflicto.

El temporal.—Entrada de vapores.

Almería.—Se ha desencadenado un imponente temporal de lluvia y granizo.

Los vapores «Cabo Cullera» y «Andalucía», procedentes de Sabrollet, entraron de arribada forzosa en este puerto.

Tuvieron que abandonar el puerto de Sabrollet, sin llevar la documentación debida, la cual recibieron aquí.

Temporal de nieve.—Circulación suspendida.

Reinosa.—Ha descargado en esta región un formidable temporal de nieve.

Por esta circunstancia ha quedado interrumpida la comunicación por las carreteras.

Las líneas férreas realizan también el transporte de mercancías y viajeros con bastante retraso.

Puede asegurarse que ha caído más de un metro de nieve.

Agresión a los centinelas de la cárcel.—Se trata de la evasión de los presos.

Granada.—Desde una huerta próxima al penal de Belén, unos desconocidos intentaron agredir al centinela que estaba de guardia.

El soldado, para defenderse, hizo cuatro disparos, sin herir a ninguno de los agresores.

Después estos repitieron la agresión contra otro centinela, quien hizo siete disparos con idéntico resultado.

Se teme que se tratase de una conjura para procurar la evasión de los ochocientos reclusos que se encuentran en el penal.

Los vigilantes de éste hicieron una requisita, encontrando a todos los presos muy tranquilos.

En evitación de que se repitan estos hechos, se han adoptado severas precauciones.

EXTRANJERO

Guillotinado de un bandido.

Lirya.—Ha sido guillotinado el bandido apellidado Olivier, jefe de una cuadrilla de salteadores, que, con antifaces, tenían atemorizadas diversas regiones del norte de Francia.

RIVERA

La baja fortuna, jamás se enmendó con la ociosidad ni con la pereza. Cervantes.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro. 691.17. Sol, 18.0. Nubosidad, 7.4. Mínima, -7.6.
Viento, -5.8. Humedad, -5.6. Viento, E. 1. Nubosidad, 0.0.
Tiempo variable. Aluvia de ayer, 0.00.

Casino de Salamanca

La Junta de anoche
Ayer celebró Junta general extraordinaria el Casino de Salamanca, para tratar de todas las cuestiones relacionadas con los acuerdos adoptados en la pasada Junta.
La concurrencia fué numerosa.
Presidió el señor Estrella, con un delegado del gobernador y con los señores Iscar, Sánchez Salcedo (don J.), Cimas, González, Rodríguez López, Anaya, García Tejado y González Cobos.
Se leyó, siendo aprobada, el acta de la última sesión.
Seguidamente se nombró a votación la autorización que solicitaba la Junta directiva para cumplimentar y desarrollar el acuerdo de emisión de cédulas hipotecarias de la sociedad, ejecución del mismo y redacción de las modificaciones del Reglamento, acordadas en la pasada Junta general.
En la votación tomaron parte 167 socios, votando a favor de la autorización 76 y en contra 81.
Hubo nueve abstenciones y un voto en blanco.
En vista del resultado de la votación, la Junta presentó la dimisión colectiva, procediéndose a la elección de nueva Junta.
La elección dió el siguiente resultado: Presidente, don Victoriano Zurdo, por 61 votos; vicepresidente, don Miguel García Calvo, 64; tesorero, don Juan García Gómez, 60; vicesecretario, don Ángel Martín, 60; contador, don Miguel Pérez de Lucas, 63; vicecontador, don Ulpiano Blanco, 63; bibliotecario, don Quintín Tavera, 61; vicebibliotecario, don Ángel Pérez Carranza, 64; secretario, don José Guervós Avila, 60; vicesecretario, don Santiago García García, 60.
Seguidamente se levantó la sesión.

Hoy nos darán a conocer dos estrenos, «Pa que te fies» y «Concha la lamparillera o Felipe ¿quién las das?», grandes éxitos de esta compañía.

LICEO

Con el interesante drama policíaco «El doctor Rojo», se despidió ayer la aplaudida compañía que dirige el popular actor Ramón Caralt.
La obra constituyó un nuevo triunfo de interpretación, ya que de otra cosa no puede hablarse en este género de teatro. Bien es verdad que el interés que se despierta en el público desde las primeras escenas, continúa vivísimo hasta el desenlace. Las huestes de Caralt, alcanzaron una vez más el aplauso de la concurrencia.
Hoy comenzará la temporada de cine con una hermosísima producción de la bella artista Constance Talmadge.
Y pronto debutará la compañía de dramas policíacos de Enrique Rambal.

VIDA RELIGIOSA

Cultos a María Santísima de los Dolores

En la capilla dedicada a su advocación, en la Santa Basílica Catedral, se celebrarán solemnes cultos en honor de María Santísima de los Dolores, los cuales darán principio mañana, a las 26, y terminarán el día 3 de Abril.
Todos los días, a las siete y media de la mañana, se celebrará la santa misa y a continuación se rezará la novena.
Por la tarde, después de concluidas las horas canónicas, se rezará el santo rosario y se repetirá la novena, terminando con las letanías de Nuestra Señora, cantadas por los niños de coro, bajo la dirección del señor maestro de la capilla de música de dicha Basílica.

Se vende un burro de tres años, entero, raza andaluza, pelo negro, con más de siete cuartos de alzada. Se dará en muy buenas condiciones de precio para no dar lugar a castigo. La persona que desee adquirirlo puede dirigirse a su dueño, Joaquín Guadino, en Torres (Las). 3-3

Se saldan noventa docenas de botinas, confeccionadas o sin confeccionar. Informes, Sombrerería de Sucesor de Guillermo González, Zamora, 1 y 3.

Buen negocio. Se traspasa por no poder atender su dueño, un establecimiento próximo a la Plaza Mayor, muy acreditado y que da buenos rendimientos. Informarán en el restaurant Español, Corriolo, 26 Salamanca. 8-5

Agentes para representar Compañía de Seguros, se necesitan para la cabecera de partido de esta provincia. Informará Antonio Lamamé de Oñate, oficinas, calle de Zamora, 60. 8-4

ULTIMA HORA

Madrid, 25 (3 madrugada).

NOTICIAS VARIAS

Parte oficial.

Madrid.—Zona occidental: las harcas de esta zona realizaron razadas con gran éxito.
En la zona oriental, un cañón enemigo, emplazado en Ifermin, hostilizaba las posiciones de Tizzi Azza, Benítez, Loma Roja y Tafersit y a los convoyes que se aproximaban a estas posiciones.
Para inutilizar el cañón se encargó a la harca del comandante Varela.
A tal efecto salió un grupo escogido de esta harca, que contaba con el apoyo de otro.
Un tercer grupo, mandado por el capitán Lapaza, subió por las alturas, y a las 5.15, después de una marcha habilísima, llegó a Ifermin, encontrándose con un nutrido grupo enemigo, al que dispersó con bombas de mano, causando muchas bajas.
Después de inutilizado el cañón y tirado al fondo de un barranco, se retiraron nuestras fuerzas, tiroteando al enemigo.
Sin más novedad en ambas zonas.

Gasset, comenta el Estatuto provincial.
Madrid.—El exministro don Rafael Gasset, ha comenzado a publicar, en «El Imparcial», una serie de artículos, comentando el Estatuto provincial.
El segundo, publicado en el número de hoy, se titula: «Ni caminos ni regadio».

Repatriación del batallón de Burgos.
León.—Las noticias de la próxima repatriación del regimiento de Burgos ha causado general satisfacción.
Se preparan actos para recibir entusiastamente a los expedicionarios.

Pidiendo mejoras ferroviarias.
Segovia.—Ha salido para Madrid una comisión integrada por miembros de este Ayuntamiento y el de San Ildefonso, Cámara de Comercio y Diputación, para solicitar el ferrocarril eléctrico que llega a Guadarrama, continúe hasta esta capital.

De no ser posible atender a esta petición, se solicita que el rápido París-Madrid pase por Segovia, o en caso contrario, se establezca

una línea desde Segovia y Avila a San Esteban de Gormaz.

Aumento del precio del pan.
Jaén.—Comunican de La Carolina que las autoridades han autorizado la elevación del precio del pan a 65 céntimos.

La diputación se reúne.
Oviedo.—En sesión extraordinaria se reunió la Diputación, bajo la presidencia del general Zubillaga.

Felicito a los diputados por la brillante labor que han realizado. Se lamentó de no poder elegir de nuevo a todos los diputados, por impedírsele las disposiciones del nuevo Estatuto provincial.
Se acordó donar al Ayuntamiento 75 000 pesetas, para la construcción del nuevo Instituto.
También se acordó adquirir terreno donde se construya el nuevo manicomio.

También nieva en Castellón.
Castellón. Continúa el mal tiempo, habiendo nevado en toda la provincia.

En Lucena ha caído una nevada como no se ha registrado otra.

Los diputados dimiten.
Murcia.—Han dimitido los diputados provinciales para facilitar al gobernador la constitución de la nueva Diputación.

El viaje del rey.
Murcia.—Se conocen detalles del próximo viaje del rey a ésta. Desde Cieza se trasladará al pantano Alfonso XIII.

Luego irá a Orihuela, para visitar el canal de Levante.
De regreso se detendrá en Alicante.

Familias sometidas.—Cabilia que no quiere la guerra.
Melilla.—Se han sometido a la autoridad del Magzen, trece familias de la cábila de Metalza.

En ésta reina un profundo disgusto, y se niegan todos sus moradores a continuar la guerra contra España.

EXTRANJERO

Asalto a una Casa de Correos.
París.—El viernes pasado y en pleno día, tres bandidos que ocupaban un automóvil, asaltaron la Casa de Correos de Carneille-París, matando al cartero y llevándose pliegos de valores.

Dos de los malhechores salieron el domingo para Marsella, y el jefe de la banda, llamado Parson, se dirigió con su amante a París.

Esta ha sido detenida, declarando que los complicados en el asunto se encuentran en Marsella.

Una colisión.
Berlín.—Ayer se registró una colisión entre unos manifestantes comunistas y miembros de la asociación Bismarck.

La campaña electoral.
Berlín.—La campaña electoral continúa.

Se hacen cálculos de las probabilidades que cada uno de los aspirantes a sustituir a Ebert tiene.

Se cree que tolos obtendrán una votación aproximadamente igual y el elegido lo será por una mayoría relativamente escasa.

Vecindario que se amotina.
Roma.—De Palermo comunican a «La Tribuna», que los vecinos del pueblo de Licoria se amotinaron por el excesivo de los impuestos municipales.

Asaltaron la Casa Municipal y se apoderaron de la documentación que existía en el archivo, la que quemaron en la plaza pública.

El comisario prefectoral intervino para aplacar los ánimos, pero los amotinados se revolviéron contra él, haciéndole huir a pedradas.

El consejo de guerra contra Sadour.
Orleans.—El martes 31 comenzará de nuevo el consejo de guerra para juzgar al capitán Sadour.

Este ha presentado al fiscal la lista de los testigos de descargo, en la que figuran los Sres. Cailleaux, Malvy y Judex.

Se cree que el abogado defensor pedirá se instruya una información suplementaria, en la que declaren algunos compañeros rusos, entre ellos Trotsky.

El fiscal se opondrá a que se conceda, y si el tribunal está conforme con el fiscal, los defensores se retirarán.

RIVERA

QUEJAS DEL VECINDARIO

Para la Junta de Sanidad.
Ya que en la última sesión han acordado un vasto plan para higienizar un poco esta «puerca Cenicienta», rogamos giren una visita por la calle del Arco de la Lapa, para que vean el estado lamentable en que se encuentra el evacuatorio allí instalado, que es un verdadero foco de infección, pues hace que no corra el agua más de dos años.

Como comprenderán es un peligro para la salud pública y hay que evitar esto.

Repetidas veces hemos dado la queja al Ayuntamiento y no se ha hecho nada.

Ahora creemos seremos atendidos por la Junta de Sanidad, que es la que tiene facultad para impedir que existan estos focos infecciosos, verdadera vergüenza de una ciudad que se precia de culta.

Así lo esperamos.
J. S. A.

Crónica de enseñanza

Sección administrativa.
Al alcalde de Vitigudino se le remite instancia de don José García Cañal, para su entrega al interesado.

A los maestros de Porqueriza y de El Arco, se les da traslado de la resolución de la Dirección general desestimando la reclamación que tenían formulada.

Al maestro de San Esteban de la Sierra, número 1, se le envía copia del presupuesto para 1924-25.

Al editor del «Boletín Oficial» de la provincia, circular de la sección, para que pasen la revista anual de presencia, los maestros jubilados y pensionistas, durante el mes de Abril próximo.

Al maestro de Valdecasas, se le devuelve la instancia que envía para la superioridad por no venir autorizada, en forma, por los reclamantes.

Al alcalde de El Tejado, se le pregunta si ha tomado posesión de la Escuela número 2, la maestra nombrada doña Manuela Cortés Barbero.

En esta sección contestaremos a cuantas preguntas se nos hagan, de índole administrativa o legislativa, relacionadas con la primera enseñanza, haciéndolo también por carta, si se nos remite sello; también entregaremos en su destino las instancias y documentos que se nos envíen y cumpliremos todo cuanto al crearla se dijo.

Para ello, será condición indispensable, mandar, dentro de la carta, una lista de las que utilizamos para remitir EL ADELANTO, como justificante de que es suscriptor, y digirir la correspondencia de la siguiente forma:

Señor director de EL ADELANTO, para la «Crónica de enseñanza».

«BOLETIN OFICIAL»

El «Boletín Oficial» del día 24, contiene el siguiente sumario:

Circular del Gobierno civil, interesando de los alcaldes comuniquen si las secretarías de sus Ayuntamientos se hayan vacantes o provistas interinamente.

Legitimación de posesiones de terrenos en el término municipal de Maillo.

Libramientos.
Han sido puestos al cobro, para el día de hoy, los siguientes:

León Leal, 8 400 pesetas; Eleuterio Población, 26 494; Cándido Tapia, p. 12 974; Andrés Rubio, 500; Rafael Avila, 3,000; E. Fuentes, 12 974; David Lozano, 101.079 67; E. Ponci, no. 113; Juan Miranda, 494; J. Alorzo, 12 974; Ramón Martín, 12 974; L. Vicente, 3.992; Jesús Gil, 12 974; G. Alonso, 12 974; S. Tabernerro, 12 974; y Nicolás Sánchez, 12 974.

Ocasión. Se venden tres novillas montañesas, abocadas a parir. Dos recién paridas, y dos terneras recién nacidas. En la dehesa de Amatos del Río (Salamanca), informarán.



WIKI WIKI
MARCIA REGISTRADA.
EL ÚNICO TINTE DOMÉSTICO
DE EXCELENTES RESULTADOS
Toda señora que vele por la economía doméstica debe ser su propia tintorera. El empleo del tinte WIKI es sumamente sencillo, y el contenido de un solo paquete tinte hasta 500 gramos de seda, lana, algodón u otro cualquier tejido, y los colores son sólidos e inalterables.
Extenso surtido de colores!
De venta en todas las Farmacias y Droguerías
Concesionario para España
ERNESTO GÜNNEL
Atocha, 139/141 MADRID Apartado 7.006
Precio del sobre: 75 cts.

BALNEARIO DE LIERGANES
SANTANDER
Unicas aguas para curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios, pulmón y la predisposición a ellos.
Unico sistema en España de inhalación y pulverización.

—¿Quiere usted comprar barato?—¿Sí...?—
—Pues apresúrese a visitar la casa comercial

HIPÓLITO MONTERO
Puerta Iglesias, 13 y 15 (Lonja), SALAMANCA
Para aligerar las muchas existencias de mi establecimiento y en obsequio de mis clientes y del público en general, durante el presente mes cederé, a precios que nadie podrá igualar, y que resultan convenientísimos, los géneros siguientes

Medias para señora, pesetas...	0.70	Golchas seda grandísimas, ptas...	40.00
Idem de seda...	2.00	Franelas dos pelos...	0.75
Oamietas señora...	2.00	Piqué fantasía...	0.75
Oamietas bordadas...	3.00	Percalés para batas...	0.90
Mantones pelo...	11.00	Tela blanca 4/4...	0.75
Velos malla, desde...	1.50	Idem 80 centímetros...	1.00
Vestidos cambray...	3.50	Idem clase extra...	1.40
Pelerrinas para niña...	2.00	Satén algodón...	0.70
Bufandas caballero...	1.00	Idem colchón camero, desde...	12.50
Oamietas verano...	1.25	Idem adamascado para cama de matrimonio...	20.00
Gorbatas fantasía...	0.60	Mantón lana...	11.00
Cortes camisas caballero...	3.00	Corte de cámara, señora...	1.90
Cortes paño para traje caballero, desde...	12.00	Idem de blusa, idem...	2.50
Sargas camisas...	1.00	Corte de lanilla para traje de caballero, (tipos ingleses)...	15.00
Golchas crochet...	7.00		

Liencos crudos y curados en todos los anchos, un surtido colosal y precios baratísimos. Y mil artículos más, imposibles de detallar, pero todos a precios cuya competencia es imposible.

INTERESANTE
He montado una sección de aparatos de RADIO-TELEFONIA para oír en alta voz todos los conciertos europeos y bastantes americanos. Para oír con auriculares presento una colección muy extensa y de aparatos GALENA, para los próximos conciertos salmantinos, tengo desde ocho pesetas hasta ciento.
No compren usados aparatos ni accesorios para construirlos, sin antes ver los míos. (Es un consejo leal que han de agradecerme los aficionados).
SE GARANTIZA EL BUEN FUNCIONAMIENTO DE TODOS MIS APARATOS

Banco del Oeste de España
Domicilio social: Salamanca
Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad).
Capital: 10.000.000 de pesetas.
SUCURSALES:
Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra.
Principales operaciones que realiza este Establecimiento:
Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.
Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés.
Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.
Horas de oficina:
De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media.
mls. y z.

LA REVOLTOSA GRAN ZAPATERIA DE LUJO:
LIQUIDA
POR EXCESO DE EXISTENCIAS, LOS GENEROS SIGUIENTES:
Botas de caballero, de dónola, desde 10 pesetas.
Zapatos de señora, horma moderna, desde 10,50.
Zapatos de caballero, en color, desde 22 pesetas.
No hacer vuestras compras sin antes visitar esta casa
Plaza del Mercado, 1 y 3.—Teléfono 430

El mejor Purgante AGUAS DE **CARABAÑA** Depurativas. Antibiliosas. Antiherpéticas.
Jabón de Sales de Carabaña.
Medicinal y de tocador. — El mejor para las afecciones de la piel.
Pastilla, 1,50 pesetas.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías.